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1.1 ��	
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	�����	
��	����������	 

��ก�����	�
��
�������ก���������������������������

��� ก���!��"#$��#ก�� (lab) 

�*+�

��� ก��,+$ก-� .���-
�-��.������   �������������,� �����/��$$+����� �!��
�+�	���0
�-
���1���,+�����#��2 �����	
��+ ���	��/�	!������ก ��+ �1���-���+���� ��ก,!�
��$ก��
���	 ��  �-
34�ก-����/���+	!�ก�4 �!��
�+�	���03��,����5�
� ���ก���ก�������ก�ก#�ก���ก!�-� 
���	
�1����	34� ��/���+	!�ก�4���,!���6��+ก�������ก�������ก��,+� 7�� ��/�,���,!���6��ก��ก��
�����ก��,+����#1�ก��4���ก�����������ก���+ ����������.���"#$��#ก�����������ก��  
5�����,����5�!��+��#���+�0������1�����ก�����	 ���+ ��ก�������,������34�+��� ��
��
,#�8#.�����	
��/���
��1�0��ก��ก�������ก��,+��+ �#1�ก���!�����ก���+��#���+�0  

���9		:$���
$$ก�����	�
��
���+�������# 34���������,���+��� ��ก��ก�������ก��
,+� ��*�+1���+!��������,
4�ก�ก�+�	���0�-
���1���,+� ��ก���
� ���-
���	 ��
.���"#$��#��ก��,+�34���ก���� ก���
��
����+ �
$$���	�
��
���+�������#���9		:$����
-�ก;2
ก�����	�-
�
��
���+�����/� 2 �$$���,!���6 �*+ 

1. ก���
��
����$$4��--��80 (black box)  �4�ก���4,+$ก���!� ���+ ����ก��
����$ก�$�--��80	�ก��+��-�4,+$  

2. ก���
��
����$$4�	�ก�
�,���C$�$�+ ����ก��  (white box) �4�4����� *�+�3�
ก�����	 ������34�ก!�
�43��  �1�� 4�	�ก�#8��ก��96
����5�ก��+ 
�*+3�� 	�ก����
,�� �� 	�ก�����#4,��� ,���0 ��/����  

�9		:$��ก�����	�
��
����� ��.���"#$��#ก�����������ก�����9		:$���+ �2

�#I�ก���I�,��0[1] ��/�ก���
��
����$$4��--��80 �4����
$$���	�
��
����4������$����$
�-�+ ก���!� ���+ ����ก��ก�$�-�C-� 
�*+ก�2��4,+$���������3��   5��3��5�ก��+ กL	
3��34�
�
��� 7�� 5��
�ก4�	�ก�
�,���C$�$�+ ����ก�� กL+�	34��
���3�$��  ,!�
��$ก�2���������
����ก��- ก�
4�;�!��+$ ���5��4�����
�,���C$�$�+ ����ก�� 2 ��-�,:4�������� +��� �4���กL
+�	3��4�  ��ก�2�����!���+,+$$����*�+ �+��#���+�0 ,����5���	
��#������,����5�+ �
$$ �
�
,����5$����กก����-������- �+ ����ก��34� ��� �����#��5� ,#��,:4 7�� ���������+����ก���-!�4�$ก��
��-������- �+ ����ก�� (program editing sequence)  �1�� ��ก�����������ก���+ 

   



 
 

2 

��ก������2
�!�ก�����������ก����*�+��-�����3� +�	��#������-
�����3�������� ���
5�ก��+  4� ���+��� �1�� 
����� : 	 ��������L+4��$�������5�-!�4�$ 2 �#�# �-

��-����+ ����-���� 
�4���5�-!�4�$ 
2 �#�# 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
��*�+��-�����3�+�	��ก����-������- 3�������� +*�� ��*�+��� ก �#4�96
� �1��3��������

	
���5�-!�4�$���#�#��� 2 +��� 3� 	� -+ -$++ก�-
��-�����#8�ก������� 	�ก�
��� 
�4��-� 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

public int sumArray2(int[][] data){ 
  int sum = 0; 
 
  return sum; 
} 

 ���+ ��� ก ��*�+��-� T1 

public int sumArray2(int[][] data){ 
  int sum = 0; 
  for(int i=0 ; i< data.length ; i++){ 
     for(int j=0 ; j< data [] ; j++){ 
       sum = sum + data []; 
     } 
  } 
   return sum; 
} 

 ���+ ��� ก ��*�+��-� T2 

public int sumArray2(int[][] data){ 
   int sum = 0; 
   for(int i=0 ; i< data.length ; i++){ 
 
   } 
   return sum; 
} 
 

 ���+ ��� ก ��*�+��-� T3 

public int sumArray2(int[][] data){ 
   int sum = 0; 
   for(int i=0 ; i< data.length ; i++){ 
       sum = sum + data [i]; 
   } 
   return sum; 
} 

 ���+ ��� ก ��*�+��-� T4 (
�4��-�) 

public int sumArray2(int[][] data){ 
   int sum = 0; 
   for(int i=0 ; i< data.length ; i++){ 
      for(int j=0 ; j< data [i].length ; j++){ 
          sum = sum + data [i][j]; 
      } 
   } 
   return sum; 
} 

�
�,���C$�$�+ �C-� 
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�
L�34����5�������$����$��*�+��-� T4 ก�$�C-� กL	
���34�1�4����������������+�	3�����	�ก�5�
-!�4�$ 2 �#�# ���5��,����5��+�ก-�$3�4�34� 	
�
L������*�+��-� T2 �����������	�ก�5�-!�4�$ 2 �#�# ���
3��������	
����5� ���#�#��� 2 34�+��� 3� 	� �
L�34����5��4�	�ก�--��80,:4�������� +��� �4��� +�	�!�
�
���
��#�����,����5�+ ��ก�����34�3��4����������� 

��ก��������
$$ก���
��
����4����	���-!�4�$ก����-������- �+ ����ก�� 	

�
L�34������ �� d 
��� ��ก�����+�	��ก����-������- ����
�,���C$�$�+ ����ก��������������34�
�-+4��-� ��� ��#�� -$ �ก�3� 
�*+��-������- ����� �+ ����ก�� ��+��!��
�34���+��-����1���
ก�������$����$ �-
�1���ก�����	����#��2��ก���� 7�� ����ก��	
������1�����ก�����	��*�+
-4.��
 ������ก#4���� �-
�
��:2.����ก�����	���4�ก��� ,����5��
��#�����������������	�+ 
��������34�4�����ก���ก�����	�4�4��--��80,:4���� 7�� �*+	:4��
, �0�+  ���#	������ ���  

1.2 ��"#$�%��������ก	%�'��� 

��*�+I�ก;�ก���
��
����4�4����-!�4�$ก����-������- �+ �
�,���C$�$�+ ����ก�����
�!��
�34��:2.����ก�����	�-
��
��#��- ���+ ��������34�����$����
�*+4�ก����#8�ก�����	�4�
4��--��80,:4���� �-
�!����������/��
$$ก���
��
���+�������#  ��*�+-4.��
 ���+ +�	���0
�-
���,+�  

1.3 �����"���ก	%�'��� 
1. ��+��-����!���I�ก;�	
�!��$$�4,+$	�กก�������ก��,+����#1�ก���!�����ก��

�+��#���+�0 (2110101) �+ �#,#��2
�#I�ก���I�,��0 	:e�- ก�20�
��#���-�� �fก��I�ก;� 
2552  

2. ก���กL$��+��-�

��� ก���!��"#$��#ก��	
�กL$��+��-ก���!� �������
$$ JLab 
�*+ 
,��� ��+��-	!�-+  
�*+�กL$��+��-	�กก-:���4,+$ 

3. �
$$ก���
��
���	
�!�ก��I�ก;��������$��*��j���+ �
$$ก���
��
�������1�
+������9		:$������/��ก2k0��
ก+$��ก���
��
����ก���������  

4. ก�����	�
��
���	
	!�ก�4�C��
��,����+ ก�����	�
�,���C$�$�+ ����ก��
�C��
����5�ก��+ �+ ����ก�� �-
�
������������������!� ,!�
��$ก�2�����!�3��,!���L	 	
3��
���ก���
��
�����,����+ ����$$�+ �
�,���C$�$�+ ����ก��  �����#4,��� ,���0 
�*+ก��
�#	��2��
��
�����4���+*�� d 
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5. ก����
��#��-�+ �
�������
$$�!���2�
� 	
�
�+�	���0���,+���/������
��#�ก��
�+���$34��+ ก���
��
������34� 
�*+�!��
������34�������$ก�$ก���
��
����+ +�	���0����!�
ก�����	 7�� 	
��+ 3����ก��� ก��+��� �����,!���6 

1.4 ��	��	ก�*��	
���+,-+�ก	%�'��� 

 �
$$ก���
��
���+�������#  
���5�  �
$$����������*�+�1���ก�����	�- ��.�� 
�"#$��# (Lab) ���#1�ก���!�����ก���+��#���+�0 ,!�
��$�#,#��f��� 1 �2
�#I�ก���I�,��0 
	:e�- ก�20�
��#���-�� 

 �
�,���C$�$�+ ����ก�� 
���5�  ��+��-�
�,���C$�$�+ ����ก��.�;�	��� �����������
����������

��� �!��"#$��#ก�� ��*�+���������ก���������	��0ก!�
�4 

 ก����-������- �+ ����ก�� 
���5�  ก����-������- ����ก#4����ก�$�
�,���C$�$�+ 
����ก���������������������� �4�	
�ก#4ก����-������- 	�กก���������#�� �ก�3� 
�*+-$++ก 

 -!�4�$ก����-������- �+ ����ก�� 
���5�  -!�4�$�+ ��+��-�
�,���C$�$�+ ����ก��
�����������������2
�!��"#$��#ก�� (Lab) ���	
5�ก�กL$��+��-3����*�+�ก#4ก����-������- �+ 
����ก������ ��� �����#����������	�,#��,:4ก���!��"#$��#ก�� ��*�+�!����1�ก��I�ก;��#	���-

��
��#��-�������� 

1.5 �%���,������	*�/	��0*-%�� 

��
��1�0���34�	�กก��I�ก;�������
$$ก��1����
��
����ก�����������ก�������ก��,+�
�#1�ก���!�����ก���+��#���+�0 (2110101) 	
1����
�,����5������:2.��ก�����	�+ 
+�	���034�4�ก���ก�����	�C��
�--��80,:4�������� +��� �4��� �-
1����
�+�	���0��

��4��-�
��ก�����	��+,+$�+ �������� �!��
�+�	���0����-���ก��������ก��,+� �-
,����5�
� ���ก�
��������34���ก�����4�3��ก�
�$��+ก!�-�  ���+ +�	���0��ก�����	
��+ �����	��+,+$
�*+ �����
34��+$
����
����������!� �-
�!��,�+�-	�กก��I�ก;��4-+ 
�����$$��ก���กL$��+��-ก��
��-������- �+ ก�����������ก�� ���5� �#8�����
��
,���ก�����	
�!����1���ก�������$����$
��+��- �-
�!��,�+����#4�-
�-ก��I�ก;�ก���
��
����$$�����$����$ก�$���+*����*�+��/�
����� ��ก��������
$$ก���
��
����$$+�������#���	
���$��: �������+3�,!�
��$ก�������
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ก��,+��#1�ก���!�����ก���+��#���+�0 (2110101) 
�*+�!�3���
�:ก�0ก�$ก���������.�;�
+*�� d ��+3� 

1.6 �'2�*�	��'�ก	%�'��� 
1. I�ก;�����#4�-
�l;m�����ก������+  
2. I�ก;� ���#	������ก������+  
3. I�ก;�����$$ก���
��
�������1�+������9		:$�� �-
���
�����$$ก���
��
���	�ก

��+��-ก�����	��+,+$������กL$3�� 
4. �������
�����$$����
��
,���ก���กL$��+��-ก����-������- �+ ����ก�� 
5. �������
��#8�ก������
��
,���ก�������$����$��+��-ก����-������- �+ ����ก�� 
6. ������
$$����$$��*�+�4,+$����$$�-
�#8�ก�����34���������� 
7. �#����

0�-���34�	�กก��������-
�4,+$�
$$����$$ 
8. ������-
���$��: �
$$ 
9. �#����

0�-
,�:��-ก���!� �� 
10. 	�4�!���� ���#����#��80 

1.7 ��	*����4�"��+�ก	%����5�ก	%�'��� 
 ก���!��,�+�-ก���#	������ ��� �,�+�-���-!�4�$4� ��+3���� 
 $���� 1 $��!� 	
�!��,�+������/����-
����,!���6�+ �96
� ���5:��
, �0 �+$���
�+ ก���#	�� �!�	!�ก�4��������1���ก���#	�� ��
��1�0�����4���	
34���$ �#8�ก��4!���#�ก���#	�� �-

�- ��������#��0	�ก�#����#��80 
 $���� 2 �l;"��-
 ���#	������ก������+  	
�!��,�+����#4�-
�l;"�����ก������+  �-

�+ก,�� ���#	�����9		:$������ก������+ ก�$ ���#	����� 
 $���� 3 �#8�4!���#�ก���#	�� 	
�!��,�+���-
�+��4�+ �����+���ก���#	�����-
�������34��!�
������++ก�$$3�� 
 $���� 4 �-ก���#����

0��+��-  	
�!��,�+�-ก���#����

0��+��-���34�	�กก��4!���#�ก��
�#	������#8�4!���#�ก���#	�����34�++ก�$$3�� 
 $���� 5 ,�:��-ก���#	�� +.#�����- �-
��+�,�+��
 	
�!��,�+�-,�:��+ ก��
I�ก;��#	�� �-
+.#�����- �-
�!��,�+��+�,�+��

-� 	�ก���34��!�ก���#	���,�L	,#�� 
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1.8 5��	����"�7'
7��	ก�'��	�'7�2� 

 ,���
��� �+ �#����#��80���34���$ก�����#��0��/�$������� �#1�ก���-
�!��,�+�� ��
��
1:��#1�ก�� ��
����+     rAutomatic Marking System for Formative Assessmentw    �4� 
I#������0 $:6��
�,�#j �-
 ���#� $:6��
�,�#j �� ����
1:��#1�ก�� r13th UNESCO-APEID 
International Conference on Education and World Bank-KERIS High Level Seminar on 
ICT in Educationw 	�4�4� UNESCO Asia-Pacific Regional Bureau for Education ����ก�$ 
National Commission of the People�s Republic of China for UNESCO �-
 The World 
Bank �-
 Korea Educational Research and Information Service(KERIS) 2  �� ��� 
Zhejiang International ��*+ 
� �	� ,�8��2��j��
1�1�	�� ���

��� ������ 15-17 
�lI	#ก��� 2552 
 



 
 

�����  2 

���	�
��
�����������ก�������
 

 ก������	
���
�����ก����������
�������� ��	ก���������������ก��
����	������
�
����ก����  !"�����	#��$%ก&������� '(&)� ����������	'��
ก��	���
� ��	�����
*�

�� 
��

ก
�+� 
3 *-�� ��
 ���������'(&)� 

ก*������������	'��
ก��	���
� ���
����
���
'��
ก��	���
����������	 
�����   

2.1 
�����
������� 

 �������
�����ก����������
�������� ��	ก���������������ก��
����	������
�
����ก�� ��
ก.���
�"�ก��
����	������
����*���/����
�����ก������-��'��!"�
��	�'��
�)�����ก�� ������01����*���/����
�����ก��'�����'%ก#����'��ก��
���	�
'�	����������	ก��
01�
/�	���������ก��#������'1ก������'��
ก.�#��������'1ก01�
/�	'���� 2%����#���"-�
����*
���/����
�����ก�����01�
/�	'�������	'��*1�

ก�� ������!�'��#�������
����-�����
3	�	��'���0���ก��3�4�����*���/����
�����ก��'��
��
ก#�����01�
/�	���	�������'��
��$�ก���2
5�6���6 ���������������������� ��	����'(&)�'��
ก��	���
�����-��*-�������  

2.1.1 *-���
�ก����
�����6���*���/����
�����ก�� 

ก����
�����6���*���/����
�����ก�� ����-����'����ก����
�����6

ก
�+� 
2 ��� ��
 ก����
�����6
0��*:�� ���ก����
�����6
0��3���� ��	����	��

�	������  

2.1.1.1 ก����
�����6
0��*:�� (Static analysis)  
ก����
�����6
0��*:��
�+�ก����
�����6
3��
$%ก&���ก&F��
�*���'��*���

��ก���*���/����
�����ก���
�3��
�
�6 ��-����'��ก����
�����6��ก&F�

ก
�+� 3 �"���� 
��
 

- ก����
�����6
0����
���� (String based analysis) 
- ก����
�����6
0������*���� / ��ก	*��3��N6 (Structure/syntax based     
   analysis) 
- ก����
�����6
0���������	 (Semantic based analysis) 
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                        2.1.1.2 ก����
�����6
0��3���� (Dynamic analysis) 
 ก����
�����6
0��3����
�+�ก����
�����6
3��
$%ก&���ก&F��
�*���'��*���

���F�'������ก��ก��������
������ 

 2.1.2 *-���
�ก��
���	�
'�	����������	 
ก��
���	�
'�	����������	�
�����ก��*����:�����N�'���0���ก������*
�

ก���
ก����ก��ก�� (Plagiarism detection) ���0���ก��
���	�
'�	� 2%�����V��1���*����:
�����ก

ก
�+� 4 �"���� ���ก
����	 *�	
�ก��� (String) �'
�.� (Token) ���#�� (Tree) ��� 
ก��5 (Graph)  ����	��

�	������  

2.1.2.1 *�	
�ก��� (string) 
��N��� 
�+�ก��������*���/����
�����ก����������	
��1 (Comment) 

0-
��-�� (Blank space) ���*-��'��#�-��
�ก�����
�����
���	�
'�	� ��#��*�	
�ก���'���0�

���	�
'�	� ��������
���	�
'�	�
3��
���������
�*�	
�ก���'�����ก�� ��	
��ก
��'%�'���0���
ก��
���	�
'�	� ��
  

 
•••• 
��ก
��'%�*������ก���� Longest Common Subsequence (LCS) 


��ก
��'%��� 
�+�ก����������	-
	�-��ก��'��	��'��*1� ��	������	-
	 
��
 �������
�
�ก���'��
�+�*��0�ก�
�*�	
�ก���'��3����F� 2%��#�-���
�+�'������
�
	"-���ก��  

 
�'��	�� :  ก�������� X = (x1,x2, d , xi) ��� Y = (y1,y2, d , yj)     
 

 
 

��ก��'������
�
��ก
��'%���  
�����0��:������� 2 ���� ��0-�	
��ก��������
� ��	��
���	�
'�	�#���ก2��	#���� �����ก�����-�� ��	 L( i , j ) ����#��
��ก L( i-1 , j-1)  L( i , j-1 ) ��� L( i-1 , j ) ����'��	��'��ก�����#��#���*� �*1� 2%����ก���
	-��
ก��'������
�
��ก
��'%��������'�� 2.1 ��#�� gAJBUk 
�+�������	-
	�-��ก��'��	��'��*1��
� 
gAFJBXYUk ก�� gMAJBDMUk 
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�����'��  2.1 ���
	-��ก��'������
�
��ก
��'%� Longest Common Subsequence 
  0 1 2 3 4 5 6 7 
   A F J B X Y U 

0          
1 M         
2 A  A A A A A A A 
3 J  A A AJ AJ AJ AJ AJ 
4 B  A A AJ AJB AJB AJB AJB 
5 D  A A AJ AJB AJB AJB AJB 
6 M  A A AJ AJB AJB AJB AJB 
7 U  A A AJ AJB AJB AJB AJBU 

  

  2.1.2.2 �'
�.� (token) 
  ��N��� 
�+�ก��������*���/����
�����ก����*����
�+��'
�.� (token) 2%��

�������-���� ������ก (Keyword) *�u��ก&F6 (Symbol) ������ (Identifier) 2%��ก��'���'
�.���

�+�ก�����*�	
�ก���

ก
�+����	-
	 x 
��	�ก����������� �����%�������������	-
	 x �� ���

���	�
'�	�ก�� �
ก��ก�� 
������"�����
��������
��'
�.�'��
ก.�#��
�+����������
��	3��36 
(fingerprint) 
�����0-�	��ก��
���	�
'�	� 
3��
���*����:
���	�
'�	�#��
�.��% � ��	
��ก
��'%�'��
�0���ก��
���	�
'�	������������	 ��
 

 
•••• 
��ก
��'%� Running Karp-Rabin Matching and Greedy string tiling 

(RKR-GST) [2] 
    
��ก
��'%��� 
�+�ก��
���	�
'�	�����-���'
�.���ก���*���/���
�
�����ก�� 2 01� 
3��
���������'
�.�'�������	ก�� ��	�'
�.�'��#����กก�������-����*���/���
�
�����ก��

ก
�+����	-
	 x �*��������
	-����|�3'�� 2.1 �����  
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|�3'�� 2.1 ���
	-��ก�������-��'
�.���ก���*���/����
�����ก�� 

 
    ��ก�'
�.�'��#����ก�"-�
����*���/����
�����ก��'����'��ก��

���	�
'�	����������	 ��	ก�����������*���/����
�����ก����ก�'����	 A ������*
���/����
�����ก�������'����	 B �������
���	�
'�	���	����
ก�������ก��
���	�
'�	� ��
 

���� �'
�.��� x �� A *����:����"-ก���'
�.��� B #��
3�	� 1 ��� �

'-��� � 2%��!��
���
ก������� '�����������ก'��:"ก����"-#����� ��
#�-��ก���0��'
�.��� �
� A #�����"-2 ��
�กก���'
�.��� B 

���� �'
�.��� x �� A *����:�0�����"-#����'1ก x ������-���*�	
�'
�.��
� B 2%��!��
���
ก������� '�����ก��*���
����	�
������-����

����	����'���
����*��������*���/����
�
����ก��#�-��!��-
ก��
���	�
'�	����������	 

���� :��3�*�	�'
�.�'��*� ����	��'����*-���-��ก�� *�	�'
�.�'��	��
ก�-������:"ก
��
ก 

 
��ก��'��ก��
���	�
'�	��'
�.��
�
��ก
��'%���  ����-�



ก
�+� 2 �� ��
� ��
 �� ��
���ก'��ก��������'
�.��-��'��	��'��*1�����-�� A ��� B  ���
�� ��
�'��*
�'��
����
����	 (Mark) ���ก���'
�.��-��'��3����� ��
���ก
3��
#�-���:"ก���#��0���
ก�������
�ก2%��
�+�#������
ก����� ��ก�� �'����2 ��'� � 2 �� ��
�#�
���
	 x ��ก��'���

���	�
'�	�����#�-3�*-��'��
���
�ก��
�ก�%��	1�ก��'����� ��ก�� ��
�ก��'������� �*��
�+�
���*
'�	� (Pseudo code) [3] #�����|�3'�� 2.2 �����  
 

���*���/����
�����ก�� �'
�.�'�������-�#�� 
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|�3'�� 2.2 ���*
'�	��
�
��ก
��'%� Greedy string tiling 

    ��ก
��ก
��'%��
� Greedy string tiling ��|�3'�� 2.2 ��:"ก
������1����*�'N�|�3�
�
��ก
��'%����	�����������
� Karp-Rabin ��	������'
�.���'��
�}0 (Hash) 
3��
0-�	��ก��
���	�
'�	� ��	��'���}0'� ���*-���
��'
�.��
� A ����'
�.��
� 
B �������}0'��#�����*-����������}0 (Hash table) :���}0�
��'
�.��
� A ����
� B 01�
#���*-����������}0�������ก�� ก.������'
�.�01��� ���
���	�
'�	��-

3��
�"�-�:���	�	*�	
�'
�.��-


ก#�������	����
���
�ก��
	"-���
#�- '��������*�'N�|�3�
�
��ก
��'%���ก��

���	�
'�	�
�+���ก&F�
0��
*�� (linear) ���
�� Big O 
�+� O(n) ��	ก�F�'���	-'��*1� ���*�'N�|�3
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�
�
��ก
��'%���	����
�+� O(n3)  ��	�-����������	'��#��������ก
���	�
'�	�����"-�'
�.�
����-�� A ��� B ���� ����������ก*"�����|�3'�� 2.3 �����  
 

 
 

 

 
|�3'�� 2.3 *"��ก���������-����������	 

                  
                              ��ก|�3'�� 2.3 �-����������	����-�� A ก�� B ��#����ก�������'
�.�'��3�
�-��ก��'� ��������-�� A ก�� B �"F���	 2 ��� ������	!�����
��������'
�.��
�  A ��� B 

2.1.2.3 ���#�� (Tree) 
  ��N��� 
�+�ก��������*���/�������ก�����������
	"-���"�����
�

����*�������#����ก	*��3��N6������N��� (Abstract syntax tree) �����%������
���	�
'�	�
���������	����-������*�������#��'��#��  ��	
��ก
��'%�'���0���ก��
���	�
'�	� ��
  
��ก
��'%� 
Tree edit distance 
��ก
��'%��� ���-� ����
��0�ก��
����	�����ก���� ��
���ก��
����	�
����*�������#����%��#����
���
�ก��
�ก����*�������#����%�� ��	��ก��
����	�����'��
�+�#�#����
 
ก��
3��� (Insertion)  ก���'�'�� (Substitution) ���ก���� (Deletion) �������-�����
|'�
�
ก��
����	���������ก��ก��������'1��
�ก��
����	����� (Cost function) ��	!���3N6'��#����

�+��������� ��
�'���0���ก��
����	����� (Edit script) ���
	-��ก��
����	������*�����|�3'�� 
2.4 

 
|�3'��  2.4 ���
	-��ก��
����	�������ก����*�������#�� (a) #�	�����#�� (c)  
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2.1.2.4 ก��5 (Graph)  
��N��� 
�+�ก��������*���/�������ก�����������
	"-���"�����
�ก��5 

(Graph) �����ก&F�'��*��� �����%������
���	�
'�	����������	����-��ก��5'��#�� 
0-� 
 

•••• Program dependency graph (PDG)  
  
�+�ก���0�ก��5���'�����*�����
�����ก�����"����'��
��	ก�-� 

Program dependency graph  2%��������	��

�	��
�ก��5�����  
���� �1�	
��
�ก��5 (Vertex) �'�ก��
��	ก�0�
�'.
� ก�����ก�$�-�

�
������� ���ก��ก������-��
������� 
���� 
*��
0��
���
�"� (Data dependency edge) �'�ก��
0��
�����-��

�1��
�ก��5'���'�ก��'�����'��
���
��:%������� 
���� 
*��
0��
�ก������1� (Control dependency edge)  �'�ก��
0��
�

����-���1��
�ก��5'���'�ก��'�����'����
���
�#� 
0-� while ���
 
for 
�+���� 
0��
��-
#�	���1�'��ก��'�������
���
�#��� �
�+����� 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

int sum(int array[],int count){ 
     int i, sum; 
     sum = 0; 
     for(i=0;i<count;i++){ 
          sum=add9sum, 
array[i]); 
     } 

2: declaration, int i 

6: assignment, i=0 

0: declaration, int count 

1: declaration, int 

4: return, return sum 

10: call-site, add(sum, array [i]) 

7: assignment, 

3: declaration, int array[] 

9: assignment, 8: increment, i++ 

5: control, i<count 

                    
*��
0��
���
�"�                        
*��
0��
�ก������1� 

|�3'��  2.5 ���
	-�� program dependency graph 
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2.1.3 *-���
�ก�����������
���!������ 
   ��ก�����
���!�ก������������ก�����
���!�
	"- 2 ��ก&F� [4] ��
 ก��

���
���!�����-��
��	� (Formative) 2%����
���ก�����!�#��0���ก��3�4��!"�
��	�������-��

��	�  ���ก�����
���!��������
��	� (Summative) 2%����
�+�ก�����
���!"�
��	��-��������
�����"�����
������-
�'
��	���-#�� ก�����������������������
��	��� ������ก&F�ก�����
���
กF�6ก�����
���!�'���� �#��  
0-� ��ก&F�ก��

ก�������ก��  ก�����
���ก���
�
����ก�� ก���
�������
�ก���
���'	6 �"����ก��
��	� ������
N���	 
�+���� 

��*-���
�ก�����������
�����ก���*���/����
�����ก�� �
ก��กก���������
!���3N6ก�����
���ก���
�����ก������ ก��������������ก������������2��2�
��
�����ก��
���0����
������*���/���
�+�
�ก��N���%��'��*����:������0����
���
�+�!������#��  ��	������
�������2��2�
��
�����ก��'���-�*��� [5] 
0-� 

 
•••• ����������������'�� (LOC) 

����������������'�� 
�+�ก��������������'��'���0��
����*���/����
�
����ก�� ��������� 
�+��������
�� 
����'���
ก�-�����ก��������2��2�
���
	���
��ก :��
���������'��'���0���
	 ���*���/����
�����ก�����������'����������2��2�
���
	 :��������
���'����ก�����������'��������2��2�
���ก  

 
•••• �����������2��2�
��
� McCabe�s Cyclomatic Complexity (CC) 

�����������2��2�
��
� McCabe�s Cyclomatic Complexity 3�4���% �
��	 Thomas J. McCabe ���� 3.$. 2519  
3��
�0��������2��2�
��
����*���/����
�����ก�� 
��	���
��
*�
��������-� ����	�ก��ก��
��������*���/����
�����ก�����% �
	"-ก��ก��5
ก���*ก������1� (CFG) �
����*���/����
�����ก���� � ก���������-�'��#����	�������*
���/����
�����ก�����
	"-���"��
�ก��5 (Control flow graph) ���|�3'�� 2.6 ����-
#���  
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|�3'��  2.6 ก���������*���/����
�����ก�����
	"-������*����ก��5 

   
��ก|�3'�� 2.6 ก�������F�-� Cyclomatic complexity '��#����	ก������1� 

(Node) ���
*��
0��
� (Edge) '�����ก)  
3��
�0�����������2��2�
� ���*�ก�������  
M = E � N + 2P 

��	'��  M ��
 �-��
� Cyclomatic complexity 
          E  ��
 ������
*��
0��
���ก��5 
          N  ��
 �������1���ก��5 
          P  ��
 ������ก��5	-
	|�	�� (Connected components) 
 

•••• �����������2��2�
��
� Halstead 
�����������2��2�
��
�}
�*��� (Halstead) [5] 3�4���% ���	

$�*������	6�
#�*6 }
�*��� (Maurice Howard Halstead) ���� 3.$. 2515 ��	}
�*����� �
*��1������-��������1�!��������ก��*��3��N6ก��������������
���ก�� (Operator) ������:"ก
���
���ก�� (Operand) ������ก�� ��
*��1������� :"ก3�*"��6��	��ก��'�*
�����1�!���
�
����ก�� (Bug) 
'�	�ก���-�������������
���ก��������:"ก���
���ก�� 2%��!�ก��'��
�*-����ก
	
����#���-���������
�}
�*���:"ก��
�   

��ก���������2��2�
���ก���*���/����
�����ก�� }
�*���#��
*�
����
�������2��2�
��
�����ก�������	 x ���� 
0-� ����	���
����*���/����
�����ก�� 
(Program length) ���������$�3'6'�����*���/����
�����ก���0� (Program vocabulary) 

public void evenOrOdd(int nums) { 
        int i = nums; 
        while (i<10) { 
            System.out.print ("i = "+i); 
            if (i%2 == 0) { 
                System.out.println("even"); 
            } else { 
                System.out.println("odd"); 
            } 
        }         
    } 
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��������
����*���/����
�����ก�� (Volume) ���������	�ก�
����*���/����
�����ก�� 
(Program difficulty) �������3	�	��'���0���ก��3�4�����*���/����
�����ก�� (Program 
effort)  ��	��ก�������������������������
���ก�� (Operator) ������:"ก���
���ก�� 
(Operand) '���������*���/����
�����ก�����������-�����2��2�
� ��	����	�������  

n1 = ������������
���ก��'��#�-2 ��ก�� 
n2 = ���������:"ก���
���ก��'��#�-2 ��ก�� 
N1 = ������������
���ก��'� ���� 
N2 = ���������:"ก���
���ก��'� ���� 
}
�*���
*�
*"��
3��
�������2��2�
��������-�� x '���-�*��� ��ก

3�����
�
�6'� � 4 �����  
� ����	������ก�� (Length) 

}
�*����� ���
*��
ก��-�����	���
�����ก��
�+�

��6���ก
���%��'��'���������ก��2��2�
� ����ก��'��	����ก ���������'����2��2�
�ก�-�
����ก��'��*� � ก�������������
�����ก������������ก 

N = N1 + N2 
    ��	'�� N   ��
 �����
�����ก�� 
     N1  ��
 ������������
���ก��'� ���� 
     N2   ��
 ���������:"ก���
���ก��'� ���� 

� ������� (Volume) 
}
�*���
*�
�-���������
�����ก�����	:%� 

���������'����
��0�
3��
�'�����ก���� � 
0-� :������ก��������	�� N=4 �����-������0������ 
2 ��� (00, 01, 10, 11)  ��*����:�'�����ก���� ����	 8 ��� ����� �:������ก��������	�� N 
�����-�����������ก���� ���
��0� 4 ��� ��������
�����ก����
�+� 4 x N 

��ก�-� n1 ��� n2 '�����
��'����-�������ก����%����
���-����
*�u��ก&F6'���-��ก��
	"- n1 + n2 0��� ����� ���-�����*����:�'����	 log2(n1+n2) ���  

0-� n1 + n2 = 8 ���
��������
���ก��������:"ก���
���ก��'����ก�-��ก��
	"- 8 ��� 2%��*����:�'�
���	 log28 ���
 3 ��� ก���������������}
�*�����	��#���-� 

V = N x log2(n1 + n2) 
��	'�� V   ��
 ��������
�����ก�� 
 N   ��
  �����
�����ก�� 
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     n1  ��
 ������������
���ก��'� ���� 
     n2   ��
 ���������:"ก���
���ก��'� ���� 

� ������
�ก������ก�� (Program level) 
��ก��3�4������ก�� |�&���ก��3�4������ก��'��


�+�|�&�0� �*"�������� ����������
�����
�+����N����-��ก�� ��	|�&�0� �������������
�+�
���N�����
	ก�-�|�&�0� �*"� 
���
���ก|�&�������������0�������
���ก��'��3� ����ก�-� 2%��'�����
����������
�����ก����ก ���������
���
������
�|�&�'���0�3�4��*"��% � ��ก��	���� }
�
*����%�ก���������*��3��N6�-� 

L x V = �-���'�� = V* 
��	'�� L   ��
 ������
�����ก�� 
 V   ��
  ��������
�����ก�� 

V*   ��
 �������$�ก	� 
                                                         ��ก�������F�-� L ������#����ก*"�� 

L = (2/n1) x (n2/N2) 
��	'��    L   ��
 �-������F�
�������
�����ก�� 
 N2  ��
 �������
����:"ก���
���ก��'� ���� 

  n1  ��
 ������������
���ก��'��#�-2 ��ก�� 
n2  ��
 ���������:"ก���
���ก��'��#�-2 ��ก�� 
*"��ก��������������
�ก������ก����  ����ก

������'���-� ������
�ก������ก���-�������:���������
�������
���ก��������:"ก���
���ก��
'� ����
3����% � ����-���
3����% �:��������0������:"ก���
���ก���-�� x 
3����% � 

}
�*�����	��*-��ก����
� L �-�
�+��-�����	�ก�
�
����ก�� (Difficulty) ���
 D ��	���������-�����ก��
��	�ก��'��
��	����	|�&�0� ����������-�
����	�ก��ก��3�4������ก����กก�-�����ก��'��
��	����	|�&�0� �*"� 

� ����3	�	�� (Effort) 
}
�*�����	���-�����3	�	��#���-� �*��:%�����

3	�	���
��������ก��
��	�����ก���� � x ���
��ก��
-��'������
���������ก���� � x  �-�
����3	�	���� }
�*�����	���-� 

E = D x V 
��	'�� E   ��
 �-�����3	�	�� 

~ 
~ 
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 D   ��
 �-�����	�ก�
�����ก�� 
V   ��
  ��������
�����ก�� 

  ��	*�1���������
�}
�*���'���-�*���*�������������	��  *�1��������'�� 2.2  
�����'�� 2.2 ��������
�}
�*��� 
 �!"��� #�$��ก�%& # ก�" 

Program length N N = N1 + N2 
Program vocabulary n n = n1 + n2 
Volume V V = N x (Log2 n) 
Difficulty D D = (n1/2) x (N2/n2) 
Effort E E = D x V 

 

2.2 ��ก#�"
��
�����������ก�������
 

2.2.1 ก����
�����6���*����ก���
�3��
�
�6 : ���'������!�ก�	1'N6  
         (Source Code Analysis : A Road Map) [6] 
   �������	�� #��ก�-��:%�����
�+��� ����*����u�
�ก����
�����6���*����ก��

�
�3��
�
�6 �1F��ก&F�3� �����
�ก����
�����6���*����ก���
�3��
�
�6 *�1��"����'���0�
�+�
����'�*������
���
'��ก����
�����6���*����ก���
�3��
�
�6'����ก���0���ก��$%ก&�����	��
�V��1���  ก�1-����'��#�����#����	1ก�6�0� ���#�����������*�1��������	'��#��'��ก������	'�������� 
��-�

ก�����ก&F����'���
��������	 '� ���
��� �V��1��� ����'��'�	�-�� x '��ก�����
!0�u

	"-�
��������	���V��1��� ���#��'����	��������������'��'�	�
��������	��
���� ��
��	� 10 ��  20 �� ��� 50 �� �-
��ก��  ��	�����1������� �Vu�� ���
1�*��������
���ก�� 
���:%�!�ก��'���กก��3�4���������-�� x '��
����!��-
��ก&F��������	��
����  

2.2.2 
���
�#��
�ก�����
ก���
�ก��3�4������ก���
���ก
��	�  
         (On Criteria for Grading Student Programs) [7] 
   �������	�� #��$%ก&�:%�
���
�#���ก����������*������ก��3�4�����*����ก��

�
�3��
�
�6�
���ก
��	� ��	#�����
*�

���
�#�'���0�3����F�*������ก���������� 6 
���
�#� 

��	��������������*����u �����   

- ก��

ก�������ก�� (Programming design)   
- ก�����
���ก���
�����ก�� (Programming execution) 
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- ก���
�������
�ก���
���'	6 (Specification satisfaction) 
- ��ก&F�ก��
��	� (Coding style) 
- ก��
��	����
N���	 (Commenting) 
- �������*����*���6 (Creativity) 

  '� ��� #�����
���
�#�'��ก������% � #�ก�����
�+�
���
�#� ������1��	��

�	�
���
�#�	-
	��
��-��
���
�#����ก 3��
������'�����������-��*-���*�����ก����ก
��	��� ���-
����
��	���0� 
3��
���
��ก
��	�#��'����-����ก
กF�6ก����������
�+�
	-��#� 2%��!�'��#����
'�������ก
��	�3%�3
����
ก��
��	�ก��*
� ���
������1��1-����	��ก��
��	�#�����% � ��ก��3�4��'����2%���*��!�����ก!�
�����'��#����� 

2.2.3 ก��*����*-���-��'������*�����
�01����*����ก������  
          (Generating syntactical deltas from java source code) [8] 

 �������	�� #��ก�-��:%�ก��
���	�
'�	�*-���-���
�01����*����ก�� 2%����	'���#���

���	�
'�	����'���-
���'�� �-����'��#���-��ก�� ��-��N��� ����
���ก����
#�-*����:
���	�
'�	�
����ก&F�
0������*�������

0��*�u��ก&F6#�� 2%��ก��
���	�
'�	� 2 ��ก&F������� ���������
��-�	��������!�'����ก�-� �������	�� �%�#�����
*�
��N���ก��
���	�
'�	���	ก��������#�� AST ��
0-�	��ก��
���	�
'�	�����-�� 2 ����ก�� ��	��
ก.�!�������ก�-���
� 2 ����ก�� ��
��ก&F��
�01����*��� (Edit script) '����
����	����#����%��#�
�+�
�ก���#����%�� !��
�ก��

���	�
'�	���
0��#�	�ก�F6�
�|�&��� ��	�0�����*�������#�� AST �����!���3N6�������
	���	1-�'����ก�-�ก��
���	�
'�	���
������	��� ��-������

*�	��
��!"ก���ก��|�&��� � x #�-
*����:���#��0�ก��01����*����ก��|�&�
���#�� ����% �
	"-ก����
���ก���
�������|�&� ���

*�
���'����ก��3�4���-
 �-������3�4��
��ก
��'%���ก��
���	�
'�	�������% �ก�-���  ���'� �
���$%ก&����1�"����ก�����
ก.�

ก*���
�������ก�-���
�����ก�����
�+��"����������� 

2.2.4 ����
��������*������ก���������������ก���ก��3�4������ก��  
          (Automatic Grading of Programming Exercises) [9] 
   �������	�� ���
*�
����ก����������
��������*�����������ก����
�ก��3�4��
����ก�� ��	ก�-��:%�����ก����������
��������'����
	"-���V��1��� ���0�ก��
���	�
'�	�
����ก��'��3�4���% ��
���ก
��	�ก������ก��'��'��
/�	#������ ��	������N�ก������*
���	���
ก����
�����6
0��*:�� (Static analysis) ���ก����
�����6
0��3����� (Dynamic analysis) ก��
��
�����6
0��*:�����0�
�'��ก26��ก��
���	�
'�	�����ก�� #�-�-���
�+�����*����:��ก��
-��
#���
�����ก�� ��ก&F�ก��
��	�����ก�� ���
����	1-�	�ก��ก���"����ก&� 
�+���� *-����
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ก����
�����6
0��3��������0�ก�����
���ก���
�����ก����	�����'����	���'����
�"����
	-�� 
3��

��'�*
����
���	�
'�	�����:"ก��
�ก��!���3N6'��#�� 
              �������	�� ��
������	
3��
*����*|��������
�'��*����:����1�#��*������ก�����
���
'�ก&�'��ก��3�4������ก���
�!"� 
��	� ��	����-�
�+�*-��*|��������
�*������ก��
�ก��Vu�� ���*-��*|��������
�*������ก������*
��"�� ��	��*����!"�'����	 (Oracle) 
�% ���'������'����ก��*������
�"�'�*
�*�����������ก��� �������*
�!���3N6'��#�� ��������'�� 
2.8 �����������*�����������ก��� �����	���!�ก��!��3����ก-��ก
��	� 
 �
ก��ก�� �������	�� ���
*�
���'��3�4���-
�-� ����'��'�	�
�ก��3�4���������
�����
�������� ��
	"-'��ก��*����!"�'����	*������ก������������	
�������� ��	��
���#���
���'��
0��3�������ก�-�
0��*:�� ���*�1�#���-� ��
�"������1F|�3�������	1-�	�ก��ก���"��
��ก&�'��#����กก����
�����6���*����ก��
0��*:���� ���
����*�ก������ก��������u- ��-��#�-

����*�ก������ก������
�.ก
	-�������ก��� 
 

 
 

|�3'�� 2.7  The gblack boxk model of the traditional oracle 
2.2.5 ����
����������ก������ก���
กก���
�����ก���
�3��
�
�6�
���ก
��	�  
      (Automatic Generation of Plagiarism Detection Among Student 

Programs)[10] 
 �������	�� #�����
*�
��N�ก����ก������
0.�ก���
ก���ก���
���ก
��	� ��	���
*�



��ก
��'%���ก��'�������� 2 �� ��
� ��	�� ���ก��
 ก��������*����ก��!-��������*-�� 
(Parser)  ���
	"-���"�������#��  ��ก�� ��������!-��ก�������"�������ก�
กF�6'���� �#�� 
3��


����	����
	"-���"������
������������
���	�
'�	����	
��ก
��'%�ก������"-��
����'��	��'��*1� 
(Longest string matching)  2%��!���3N6'��#����*����:����*
�ก���
กก��#�����% � ��	��N�ก��'��
���
*�
�� ��#�-:"ก��
ก��	ก��
3���������	�	  ก��
����	�0��
������  ก��
����	�	��	������-�
��
����*��� ก��
3�����
����*���'��#�-#���0� ก��
3�����
����*���'��2 ��2�
� ก������
����	�����*���� 
2%������
���1���กก�-���N�ก��
���	�
'�	���	��
���� ���
��	����*���� / ��	ก*��3��N6  ���
�*���� ��
�ก��'�������|�3'�� 2.8 

 

Generator Program Checker 
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|�3'�� 2.8 �!�!��ก��'������
�����
����������ก������ก���
กก���
�����ก��
�
�3��
�
�6�
���ก
��	� 

            2.2.6 ก������*
���������	�
����*�
�����ก��|�&��������	
��ก
��'%��
� 
                      ���#��    
                            (Detecting Similar Java Classes using Tree Algorithms) [11] 

�������	�� #�����
*�
��������ก���������*������
�"�������#�����0���ก��
���	�
'�	�
���*�
�����ก��|�&����� ��	ก��$%ก&�
���	�
'�	�
��ก
��'%�'���0����������������	
�
����#�� 3 
��ก
��'%� ��
 Bottom-up maximum common subtree isomorphism, Top-down 
maximum common subtree isomorphism ��� Tree edit distance ���3��-�
��ก
��'%� Tree 
edit distance ���!���3N6��ก������*
����������	#����'��*1� ��	�0���
�"�'�*
�ก��

����	�����'��
���	�#����
 
3��� Constructor  
3���������  
3���ก��
��	ก
�'.
� ก���	ก
�'.
� 
���ก�� Implement interface ���3�4������ Coogle �% ����0�*������
���	�
'�	���	��ก��
�����
�� FAMIX 2%��
�+���
��'��#�-�% �ก��|�&��
�����ก�����0���ก��
���	�
'�	� ��	��
�� ��
�ก��'������
��������|�3'�� 2.9 
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|�3'�� 2.9 �� ��
�ก��'������
����� Coogle 

2.2.7 ก������*
�ก���
กก����	ก����
�����6ก��5�����% ��-
ก���
�����ก��   
(GPLAG: Detection of Software Plagiarism by Program Dependence Graph 
Analysis) [12] 

�������	�� #�����
*�

����
���
��ก������*
�ก���
ก����ก��ก�� ��	���ก��5����
�% ��-
ก�� (PDG ���
 Program dependency graph [13]) ���0���ก������*
�ก���
กก�� 2%��
�������	�� 
����-���������*
�ก���
กก��'����
	"-���V��1���
3�	�3
�-
ก���0�����������
�����'	���	 ��-	����#�-*����:����3�ก���
กก��������"����'��*����u x ��	ก��5����
�% ��-
ก���
�����ก�� �*��:%���
�"����01����*���'���% ��-
ก��|�	��
�'
�  ���������ก�
�
��
�"�'��
ก.�*:��� (statistical lossy filter) ��0-�	��ก��
3������*�'N�|�3��ก������*
� 
3��
���
*����:���#��0�ก������ก��������u-#��
	-�������*�'N�|�3  
 
2.3 ��"(��
 (����)*�)�ก�"����� 

2.3.1 ����ก�� Eclipse IDE 
����ก�� Eclipse IDE (Integrated Development Environment) 
�+�����ก��

'���0���ก��3�4������ก��|�&����� 2%��
�+�*|��������
����ก'�����!"�'�*
��0�3�4��
����ก��  ��ก&F������-��ก��'������
�����ก���*�����|�3'�� 2.10 
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|�3'�� 2.10 �����-��ก��'������
�����ก�� Eclipse IDE 

  ����*�����
�����ก�� Eclipse IDE ����ก&F�
�+�
�
�6
������
�.ก'��
���ก
����	����ก��'���0�
��	ก����ก��
*������'����� (Plugin loader) 2%��3�4������������
�
� OSGi R4 ��ก���0���� ����ก��'���0�
��	ก����ก��
*������'�������
��	ก����ก��
*���
	-
	 x ��������ก�% ���'�����  ��	����ก��
*�����-�����*����:'�����
�*���-
ก�� ���
�% �
�-
ก�� �% �ก��ก��

ก���ก��'������
�����ก��
*����� � x  ����*����*:��V�	ก����
�
����ก�� Eclipse '�����ก
��% ���ก����ก��
*���	-
	 x �*�����|�3'�� 2.11 

 

|�3'�� 2.11 *:��V�	ก����
�����ก��
*���|�	������ก�� Eclipse  
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  ��ก*:��V�	ก����
�����ก�� Eclipse ���|�3'�� 2.11 ��ก��3�4������ก��

*���
3��
�	�	����*����:�
����� ����ก�� Eclipse ��
!	�3�-�1�
0��
��-
 (Extension 
points) ��������ก���ก��!"�3�4��|�	�
ก 
3��
���*����:3�4������ก��
*���
3���
���#�����
�1��-�� x '����
�ก�� ������
	-��'���*����|�3'�� 2.12 

 

|�3'�� 2.12 ���
	-��ก�����ก�$ก��
0��
��-
����ก��
*����
�����ก�� Eclipse 

  ��ก|�3'�� 2.12  ��ก��3�4������ก��
*���
3��

0��
��-

���ก������ก�� 
Eclipse ��*-���
�#5�6 Plugin.xml ���0����ก�$����ก��
*��� ����1�
0��
��-
'�����0�
0��
�
���
ก������ก���
� Eclipse  2%����ก|�3'�� 2.12 �*�����
�.��-�����ก��
*�����  
0��
��-

���ก��
�1�
0��
��-
�	�	'��0��
 org.eclipse.ui.views �������ก��
*����� '�������	
��	ก�0����*'��0��
 
com.qualityeclipse.favorites.views.FavoritesView   *-���
�#5�6 MANIFEST.MF ��
�+�#5�6
'���0����1��
�"��-�� x �
�����ก��
*�����  
0-� ��	��

�	��
�����ก��
*��� �1-��
�����'��
��
�ก�� #������'����:"ก
��	ก�0�������ก��
*��� 
�+����  2%��ก��3�4������ก��
*�����
����ก�� Eclipse  ����ก�� Eclipse #��
���	�
����
���
'��0-�	��ก��3�4��#����� ��	�������-��
'���0�ก������-��-�� x �
�ก��*��������ก��
*��� ������
	-��'���*����|�3'�� 2.13 ���|�3'�� 
2.14 
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|�3'�� 2.13 ก���� ��-���	��

�	��-�� x �
�����ก��
*���'��3�4���% ����	����ก�� Eclipse 

 

|�3'�� 2.14 ก��ก�������	��

�	�ก��
0��
��-
�
�����ก��
*���'��3�4���% � 
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��ก|�3'�� 2.13 ��� 2.14 �*�����
	-���
������-������ ��
�ก��3�4��
����ก��
*��� 
3��
ก������-��-�� x '�����
�+��
�����ก��
*��� ���|�3'�� 2.14 �*����*-��
�
�ก�����ก�$�1�
0��
��-
'��
��	ก�0�    

2.3.2 ����ก�� Plaggie 

 ����ก�� Plaggie [14] 
�+�����ก��'���0���ก��
���	�
'�	����������	�
�
���*���/����
�����ก���
�|�&����� '��3�4���% ���	 Aleksi Ahtiainen '�������'	���	

}�2��ก� (Helsinki University of Technology) ���
'$5������6 
3��
�0�����ก���
กก�� 
(Plagiarism detection engine) �
�ก������|�&������
�!"�
��	�'�������'	���	
}�2��ก� ���
#��
!	�3�-�����*����� Baltic Sea Conference on Computing Education Research - Koli 
Calling 2006 ��� �'�� 6 2%�������	�����-����
����-�� ACM SIGSCE ��� UpCERG (Uppsala 
Computing Education Research Group, Department of Information Technology, Uppsala 
University, Sweden) ��� CeTUSS (nationellt ämnesdidaktiskt Centrum för 
TeknikUndervisning i Studenternas Sammanhang)  

 !"�3�4������ก�� Plaggie 
!	�3�-����ก������0��������ก&F�2
5�6���6
*�� 
|�	���*�'N�ก��
�1u����� GNU General Public License  2%������ก��'���#�'��
�+�'����	���
ก���0�����*
�ก���
กก�� (Plagiarism detection) ��ก'����������ก��
���
��:%���ก���������	
���
�'�������
|'ก������ก���
กก�� 
0-� MOSS [15] ���
 JPlag [3] ��#�-
������
�1���|�	�
ก���

�����ก���
�
����3�4���-

3��
�0�����	
3���
���#�� ��-��
������
�1���|�	�
ก�0�#����	ก��*����*��0�ก���*-���
�"�'����
�ก����
���	�
'�	�
���#�'�������
�

�� ��ก�� �������*-�!�ก��
���	�
'�	�ก�������� 2%����N��� #�-*���ก�-
ก��������0�
�+�

����
���
'��ก������	 '����
�ก��ก��3�4��
3���
�������"����
��� x '����
�ก��'�*
� ���!"�'��
*����:*����#������
���������-�
�+�!"�*
�
'-��� � #�-
�������1���'���#�*�����0���� 2%������ก��
����*
�*:���������ก*�������� ����ก�� Plaggie �%��������	���	1-���ก��������0���ก��
����	��กก�-�  

 ก��'������
�����ก�� Plaggie �����
��ก
��'%���ก��
���	�
'�	�����
�����	�
�����ก�� JPlag 2%���0�
��ก
��'%� RKR-GST (Greedy String Tiling with Running 
Karp-Rabin Matching) [2] 2%��#��
!	�3�-���
	-�����*
'�	� (Pseudo code) ���'����'��
��3��36���������	�
� JPlag [3] ��3�4�����������1�
3���
��� �%����!���3N6��ก��
���	�
'�	�
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���������	'��
'�	�
��	�ก�� ���!"�3�4������ก�� Plaggie #��3�4��
3���
�����*-���
�ก��
�	ก*-�� '��
�+���-����
����*���/����
�����ก��

ก��ก*-���
�ก��
���	�
'�	�����
�����	 2%��
�����-
ก��������0�*������ก��
���	�
'�	����'�*
�|�&�����'�����!"�
��	��)�����
���V��1��� 
3������'�*
����01���ก��'���)�����ก���
�!"�
��	� ����*-���
����*���/���
�
�����ก�����*-���% ����#�����!"�
��	�
	"-���� ก��
���	�
'�	�������������%�#�-������*-��'��
!"�*
��% ����#������������������������	  2%����ก��
���	�
'�	����������	 ����ก�� Plaggie 
ก��������
|'�
��'
�.���������'�� 2.3 

�����'�� 2.3 ���
|'�
��'
�.�������ก�� Plaggie 
ABSTRACT_METHOD_DECLARATION IF 

ANONYMOUS_INNER_CLASS IF_END 

ANONYMOUS_INNER_CLASS_END IMPORT_DECLARATION 

ASSERT INNER_CLASS_DECLARATION 

ASSIGNMENT INNER_CLASS_DECLARATION_END 

BLOCK INNER_ENUM_DECLARATION 

BLOCK_END INNER_ENUM_DECLARATION_END 

BREAK INNER_INTERFACE_DECLARATION 

CASE INNER_INTERFACE_DECLARATION_END 

CATCH INTERFACE_DECLARATION 

CATCH_END INTERFACE_DECLARATION_END 

CLASS_DECLARATION METHOD_DECLARATION 

CLASS_DECLARATION_END METHOD_DECLARATION_END 

CONSTANT_DECLARATION METHOD_INVOCATION 

CONSTRUCTOR_DECLARATION NEW 

CONSTRUCTOR_DECLARATION_END PACKAGE_DECLARATION 

CONSTRUCTOR_INVOCATION_THIS RETURN 

CONSTRUCTOR_INVOCATION_SUPER STATIC_INITIALIZATION 

CONTINUE SWITCH 
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DO SWITCH_END 

DO_END SYNCHRONIZED 

ELSE SYNCHRONIZED_END 

ELSE_END THROW 

ENUM_DECLARATION TRY 

ENUM_DECLARATION_END TRY_END 

FINALLY VARIABLE_DECLARATION 

FINALLY_END WHILE 

FOR WHILE_END 

FOR_END   

  !�ก�������-��'
�.����	����ก�� Plaggie ��ก���*���/����
�����ก�����
|�3'��  2.15 #��!���3N6��������'�� 2.4 

 

 

 

 

 

 

|�3'�� 2.15 ���
	-�����*���/����
�����ก��'�����������'
�.����	����ก�� Plaggie 

�����'�� 2.4 !�ก�������-����*���/����
�����ก��
�+��'
�.����	����ก�� Plaggie 

IMPORT_DECLARATION  import java.util.Scanner;  

CLASS_DECLARATION  public class Area {  

METHOD_DECLARATION  main(String[] args) {  

import java.util.Scanner;  
  public class Area { 
     public static void main(String[] args) {  
        Scanner sc = new Scanner(System.in);  
        System.out.println(g��$�� = ");  
        double r = sc.nextDouble();  
        double area = Math.PI * r * r;  
        System.out.println(g3� �'�� = "+area); 
  } 
} 
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VARIABLE_DECLARATION  sc = new Scanner(System.in)  

NEW  new Scanner(System.in)  

METHOD_INVOCATION  System.out.println(g��$�� = ")  

VARIABLE_DECLARATION  r = sc.nextDouble()  

METHOD_INVOCATION  sc.nextDouble()  

VARIABLE_DECLARATION  area = Math.PI * r * r  

METHOD_INVOCATION  System.out.println(g��$�� = "+area)  

METHOD_DECLARATION_END  }  

CLASS_DECLARATION_END  }  

2.3.3 #������ ANTLR (Another Tool for Language Recognition) 

 #������ ANTLR 
�+�
����
���
'���0���ก����
�����6$�3'6 (Lexical Analysis) ���
���*-�� (Parsing) ���#�	�ก�F6�
�|�&�'��ก����� ��ก����
�����6���*���/�������ก���
�
|�&����� �����#������ ANTLR ���#�	�ก�F6|�&����� 1.5 ��*���������
�����6$�3'6 
(Lexer) ���������*-�� (Parser) 
3��
�0���ก������*
�����:"ก��
��
����*���/����
�
����ก���-�:"ก#�	�ก�F6���
#�- �����-����*���/����
�����ก��

ก
�+��'
�.�	-
	 x ���
���
|'�
��'
�.�2%����-�
�+� 114 ���
|' ����*���������'�� 2.5 

�����'�� 2.5 ���
|'�
��'
�.��
�|�&�����'��#����กก�����������	#������ ANTLR 
<invalid> char 
<EOR> byte 
<DOWN> short 
<UP> int 
Identifier long 
ENUM float 
FloatingPointLiteral double 
CharacterLiteral ? 
StringLiteral super 
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HexLiteral ( 
OctalLiteral ) 
DecimalLiteral d 
ASSERT this 
HexDigit null 
IntegerTypeSuffix true 
Exponent false 
FloatTypeSuffix @ 
EscapeSequence default 
UnicodeEscape : 
OctalEscape if 
letter else 
JavaIDDigit for 
WS while 
COMMENT double 
LINE_COMMENT try 
package finally 
; switch 
import return 
static throws 
. break 
* continue 
public catch 
protected case 
private += 
abstract -= 
final *= 
strictfp /= 
class &= 
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extends |= 
implements ^= 
< %= 
, || 
> && 
& | 
{ ^ 
} == 
interface != 
void instanceof 
[ + 
] - 
throws / 
= % 
native ++ 
synchronized -- 
transient ~ 
volatile ! 
boolean new 

               ���''�� 2 !"�����	#��$%ก&�

ก*��������'(&��ก����������
������������-�� x �� ���-
�"����ก����
�����6���*���/����
�����ก��  ��N�ก���-�� x ��ก��
'�	�
��	����*���/����
�
����ก��ก��01�
/�	 ���ก�����
������*���/����
�����ก�����	�������'����$�ก���
2
5�6���6 ���'� �#��$%ก&��������	���
����
���
'��
ก��	���
���ก������	  
3��

�+������"�3� ������
ก�����
���ก������	���� ��-
#�  



 
 

�����  3 

��	�
��
���ก������� 

 ก����ก���ก���	
���
��ก������
�����������	  ���ก�����
���������ก��
������������������ก�� �� ��!"ก#���ก#$
���������ก��������������������ก�����%&������
�'���%��'�ก����
��	������&����������
��
ก��(���
������%&��������'��(�  ��
��)��
����ก���� ��*'����ก�����
����
�����������	 �� �����+,��
-��.���ก�'�� %&��	
����ก���ก��
�	
����
�����	�ก���	
�� �����/����ก����)������ก������'�(���/ 

3.1 ������������� 

�
��ก������
�����������	 ���ก�����
���������ก��������������������ก�� ��'�
ก��0���������
����ก��1� 3 -'�� � � 

• -'���ก3�����&� 

-'���ก3�����&���1�ก���ก3�����&�ก�������������������-���4����������ก��
�
��'��0��%&������0���5	���	ก�� ���

���

��ก���	��.���-�����	�� �����-��� �� ��ก�(������������ 
���-�����
���0"ก��(6�.(�� 

• -'���	����
�.�����
���� 

-'���	����
�.�����
����(������	7�ก�����ก�����
-��ก����กก�������� �
����ก��ก�� (Plagiarism detection) ���*�0��ก���������0��������
�������������ก��
�����������������-���4����������ก��0�����0"ก(��
����� n *,� ���%&������ ก��*,��4��
����� 
m *,� �� �����&'������-���4����������ก�����%&������ก��*,�����4��0�������0��-,� �� ��������*�
�������0�������
�����-'���'�(� ���������	���ก���������	�����.������������
���
�ก
���-���4����������ก��*,��� H �*'� 
�ก�����'�����-���4����������ก�����I��0�� 3.1  
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I��0�� 3.1 �����'�����-���4����������ก���������-���������
� /�0�� $ ���� T �	��0� 


�กI��0�� 3.1 +������	�����.(�'�&��'�
,�-,�0���������-���4����������ก��


��1���'��(� ����	�����.

(�'0����'�
�ก���-���4����������ก����/

����ก�����-�����	����กก��
���-���+"�

�-�3
-	/� 
"�(�'-����+��
��	�(���'����-���4����������ก�������	���(��(ก��0'�(��'  
+��-����+�&�(���'����-���4����������ก�� $ 
,�-	/�-,���1����I��0�� 3.2  

 

 

 

 

 

 

 

 

I��0�� 3.2 �����'�����-���4����������ก���������-���������
� /�0�� �$
�-�3
-��&�$. 

public class Circle { 
 public static void main(String[] args) { 
  String s1 = "�-������� = "; 
  String s2 = "� /�0�� = "; 
  double radius = 5; 

double circumference, area; 
  circumference = 2 * 3.14159 * radius; 
 } 
} 

public class Circle { 
 public static void main(String[] args) { 
  String s1 = "�-������� = "; 
  String s2 = "� /�0�� = "; 
  double radius = 5; 
  double circumference, area; 
  circumference = 2 * 3.14159 * radius; 
  area = 3.14159 * radius * radius; 
  System.out.println(s1 + circumference); 
  System.out.println(s2 + area); 
 } 
} 
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�กI��0�� 3.2 �� ���&
�ก���-���4����������ก��0���-�3
-��&�$. 0������&��'�
�ก
���-���4����������ก����I��0�� 3.1 ��	�����-�����ก 3 ���0�� ����ก��

�-�3
-��&�$.   �����/�
+��-����+0���
,���������0��������-���4����������ก������ 

0�����-����+��
��	�
(���'����-���4����������ก�� $ �$
0��-��
 �����	���(ก���������� ���0���ก�����-���4���
�������ก��0���-�3
-��&�$.  

• -'������
��� 

-'��ก������
��� ����
�ก0��(���&'������-���4����������ก�����%&������ก��*,�
�4��0���
����0��-,� 

(�����0��0��%&�������*���ก���ก�(��cd�� ��
0����'���ก���ก��cd��


(�-	/�-,����&������ 
�ก��/�
"�����������0�������	!�ก���e�6�.���.����
��	��� /�������
���-���4����������ก�����%&������ ��
*,��4�� �� ���0�����1�-��-'������
���  

���-�,�I�������ก��0���������
�� �-�����I��0�� 3.3 �����/ 

 

I��0��  3.3 ����	���ก��0���������
��ก�����
���-����������	 ������
���������ก��
������������������ก�� 

����ก�� Eclipse IDE 

(�	
���
 Javasnapshot plugin) 
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3.2 ก�������� �!ก��
"��� Javasnapshot 
�,������-กก��
 .����! .�����/�"
01�2������� �!ก�� 

 ก����)������ก���-�	� Javasnapshot (plug-in) �� �����0"กก�������������������-
���4����������ก�� (����)������ก���-�	��� ���	���/���	����������ก�� Eclipse IDE �� ���*�
��ก���ก3�����&��
��'��ก����)������ก�����%&�0�-�� �� ���	���/�����

���ก5������ก�� 
Eclipse IDE ���I��0�� 3.4 ��
 3.5 

 

I��0��  3.4 ����ก���-�	�0���*��ก3�����&�0���	���/���	����	���������ก�� Eclipse 

 

I��0�� 3.5 �,l�6c�ก.*���ก��0������������ก���-�	� 

 

3.2.1 �,$-����	�������ก���-�	� Javasnapshot 

����ก���-�	� Javasnapshot 0����)���"/����,$-����	ก��0���������'�(���/ 

��
ก�������
����ก�����	�����	
���
��	�������� 
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3.2.1.1 ก��ก������n�	ก�����ก���ก3�����&� 

ก��ก������'�� /�o����
ก������n�	ก����������ก���-�	���ก���ก3�����&�

�
��'��ก����)������ก�����%&�0�-�� -����+ก�����(�����ก�0���,l�  0���+���� ���� � 
�� ��ก������'��'�� H �����/ 

o ก�����*'��������ก���ก3����0"ก����&� ���

ก�������-'��0���-������'� 
Record interval (sec) ������
��ก�� ���I��0�� 3.6 �� ��������0"ก����&��ก3�(���� ��+"�0,ก H 
*'������0��ก����� 

o ก�����������'�0�����0"ก����&��ก3�(�� ���

ก�������-'��0���-������'� 
Save to Directory ������
��ก�� ���I��0�� 3.6 ����
��

���0"ก����&��ก3�(�����&�(6�. �����
�&�������* ��(6�.� � * �����0�-�� ��������q �� �� ��� ��
����0���ก3�����&� �*'� Lab1BMI-
25521020-134720.java 

o ก�����������0"ก0,ก���/��� ��ก���,�ก��0������� ���ก
�ก����ก�� 
Eclipse ���

ก�������-'��0���-������'� Save on stop/close ������
��ก�� ���I��0��  3.6  
�� ��������������0"ก����&�0,ก���/�0����,�ก��0����� �� �%&�0�-��� �ก���,�ก��0�������
�y�
����ก��(� �� ��������0"ก����&�(�����+�����/���'��	�����
�ก�
0���%&�0�-����,�0����� 

o ก�����������0"ก�4��
�� ���ก	�ก��������������������ก���ก	��"/� ���


ก�������-'��0���-������'� Save when change only ������
��ก�� ���I��0��  3.6 e"����ก�$�0��
�� �ก����� �ก��/ 

0���������ก��
���ก3�����&����0"ก���-���4����������ก���4��
�� ����ก��
������������ก	��"/� +"�����'�

���*'������0��ก�����(������ก3��� ��'+��%&�0�-��(�'��ก��0�����
�� H �
��'��*'��������/� ก3

(�'��ก�����0"ก����&���	����	��ก3�(�� ����
����&�

e/��ก������&�*,�
0������0���ก3����(�� 

o ก�����������0"ก�4��
���-���4���0��-����+0�����(���0'���/� ���


ก�������-'��0���-������'� Save only compilable (this option will ignore interval recording 
setting) ������
��ก�� ���I��0�� 3.6 



 
 

37 

 

I��0�� 3.6 �����'��ก������'�ก��0������������ก���-�	� 

3.2.1.2 ก����	��������0"ก��
ก����,����0"ก����&� 

��ก����	������������ก���-�	�0���	���/���	��0��ก�����0"ก����&����%&�0�-��

�
��'��ก����)������ก�� ���ก�0���,l�   �� ����	�����0"ก��
����
�ก0��ก����� �,l�

�,���(�

����ก#$
��1�    e"��

�-���'�����ก�����0"กก�����0�������&'  ����
�ก0��-	/�-,�ก��0�����

���� �� �%&�0�-��0�����0�-���-�3
���� ก3���ก��,l�  ��ก���/���"�� �� ����,�ก�����0"ก

����&� �������
�กก��,l����� �,l�

�&��"/������ �������	�����ก'�����0"ก � �   

3.2.2 
,��* ����'��������ก�� Eclipse 0���*���� 

��ก����)������ก���-�	� Javasnapshot ���ก������ก�� Eclipse IDE �� �����
0�����(������,$-����	������� (���*�
,��* ����'��������ก�� Eclipse IDE  ���I��0�� 3.7 
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I��0�� 3.7 
,��* ����'�0����ก���*�����������ก���-�	� Javasnapshot 0����)���"/� 

 
�กI��0�� 3.7 �-��+"�
,��* ����'�0���* �������ก������ก�� Eclipse IDE �����
����
����������/  

o 
,��* ����'� org.eclipse.ui.commands 

   ��-'����/

��1�ก����
ก�!���-����������ก���-�	� Javasnapshot 0����
�������ก�*����� � ก��ก������n�	ก���ก���ก3�����&� ��
ก�����0"ก����&��
��'��ก����)��
����ก�� 

o 
,��* ����'� org.eclipse.ui.menus 

   ��-'����/

��1�ก����
ก�!ก����	�����& ก��ก������n�	ก���ก���ก3�
����&� ��
ก�����0"ก����&��
��'��ก����)������ก�� ����ก������ก�� Eclipse IDE e"���-�����
I��0�� 3.4 ��
 3.5 ��
ก��������-�����ก��0��������ก�����&��'�
���& ������-���0����
ก�!(����

,��* ����'� org.eclipse.ui.commands 

o 
,��* ����'� org.eclipse.ui.handlers 
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   ��-'����/

��1�ก����
ก�!ก��ก������n�	ก���0�� �ก	��"/���-'��
����
�ก��0����� (UI) �������ก�� Eclipse IDE �� ����ก
���n�	ก���0������ก����
�������ก�*�
���-���0��ก�����(��0����� 

o 
,��* ����'� org.eclipse.ui.preferencePages 

   ��-'����/

��1�ก����
ก�!ก����	�������'��ก��ก������n�	ก�����
ก���ก3�����&� ����-����I��0�� 3.6 ����ก��-'��ก��ก������,$-����	 (Preference) ���
����ก�� Eclipse IDE 

o 
,��* ����'� org.eclipse.core.runtime.preferences 

   ��-'����/

��1�ก����
ก�!ก����	��ก����ก
���n�	ก�����	�����0�����
���-'��ก��ก������,$-����	 (Preference) �������ก�� Eclipse IDE  �� ���'���'�����&����
����ก���-�	�0��ก������'��ก3�(�� 

3.2.3 ���-����
��0���*���ก�����0"กก�������������������-���4����������ก�� 

ก��0������������ก���-�	� Javasnapshot ��-'�����ก�����0"กก��
�����������������-���4����������ก�� ��
ก���������-0���*�0����� e"����'���ก��1� 
package �'�� H ��������0�� 3.1 ~ 3.6 

�����0�� 3.1 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot 
Activator 0������0����1����-��	�����0������ก�� Eclipse 

����ก

����ก���-�	����0����� 
JavasnapshotLog 0������0����1����-0������ก�� Eclipse 

����ก�*��� ����ก����

���0"ก�� ����%	������ก	��"/����
��'��ก��0��������
����ก���-�	� 

�����0�� 3.2 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot.handlers 
RecordHandler 0������0����1����-0����ก
���n�	ก�����ก��0��������

����ก�� Eclipse �� ��-'��'����ก��-'�����ก�����0"ก���-
���4����������ก���$
0���5	���	ก�� 

SettingHandler 0������0����1����-��ก
���n�	ก�����ก��0��������
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����ก�� Eclipse �� ��-'��'����ก��-'�����ก��ก�����
�n�	ก����������ก���-�	� 

�����0�� 3.3 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot.jobs 
AbstractSnapshotJob 0������0����1����-��'������ก����)�����-0���*����0"กก��

�����������������-���4����������ก�� 
CompilableSnapshotJob 0������0����1����-0���*���ก
�����,ก��$.ก�������������0��

�ก	��"/�����ก-�����-���4����������ก��0��ก�������)�� 
��������
�*3�����+&ก�������(���ก�$. ��
���0"ก���-
���4����������ก���ก3�(�� �4��
ก�������������������-
���4����������ก��0��+&ก(���ก�$. 

SnapshotJob 0������0����1����-0���*���ก
�����,ก��$.ก�������������0��
�ก	��"/�����ก-�����-���4����������ก��0��ก�������)�� ��

���0"ก���-���4����������ก���ก3�(�����*'������0��ก����� 

�����0�� 3.4 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot.lexer 
Java15Lexer 0������0����1����-0���*���ก���	����
�.!��0.������-���4���

�������ก�� ���(���ก�$.I�#�
����,'� 1.5 
Java16Lexer 0������0����1����-0���*���ก���	����
�.!��0.������-���4���

�������ก�� ���(���ก�$.I�#�
����,'� 1.6 

�����0�� 3.5 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot.parser 
Java15Parser 0������0����1����-0���*���ก���
�-'�� ��
���
-������

+&ก����������-���4����������ก�����(���ก�$.I�#�
�
���,'� 1.5 

Java16Parser 0������0����1����-0���*���ก���
�-'�� ��
���
-������
+&ก����������-���4����������ก�����(���ก�$.I�#�
�
���,'� 1.6 

�����0�� 3.6 ���-�������ก���-�	� Javasnapshot �� package javasnapshot.preferences 
JavasnapshotPreferencePage 0������0����1����-0���*���ก��-���������'��0���*���ก�����0"ก

ก��ก������n�	ก�����ก��0������������ก���-�	� ���
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�-����I��0�� 3.6 
PreferenceConstants 0������0����1����-0���ก3��'���0��0���*������	�+"��n�	ก����'�� H 

0��-����+ก�����(���������ก���-�	� �*'� �
�
*'������  
������'�0�����0"ก����&� ��1���� 

PreferenceInitializer 0������0����1����-��	�����0������ก�� Eclipse IDE 

����ก�*� 
�� ����	�����ก��0���������
����-'�����ก��ก�����
�,$-����	�������ก�� (Preference) 

  ����
�����������-��
ก��0����� �&��	����	�(����I��%��ก � 

3.3 ก��
 ����
����3���.��1�����.��
������/�"01�2������� �!ก��ก��45

2.� 

ก����)����� ���� ���ก���������0��������
�����
��'��������������-���4������
����ก�����%&������ก��*,��4�� ��)���"/���������ก��I�#�
��� �������ก#$
ก��0��������
I��0��  3.8 

 

I��0�� 3.8 ก���������0��������
�������������������-���4����������ก��ก��*,��4�� 
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��ก���������0��������
����(���*�����ก�� Plaggie ������*'����ก���������0���
�
��'��������������-���4����������ก��ก��*,��4�� �'������
����0��(��

(�'����� /�����
-'����'���������0�-�� e"��ก����ก�� /���-'����'�����ก
�กก���������0�������
�
������/��1��,$-����	��"���������ก�� Plaggie 

3.3.1  ก��0�-������ก�� Plaggie 

  ��ก��0�-������ก�� Plaggie %&��	
��(��0�-��%�ก�
0����ก��
��������������-���4����������ก��0����	������(�������%��'��� /���������-���4������
����ก�� ��'(�'��%��'����0��ก���ก�(��cd�� �*'� ก����	���������, ก����	�����0���'�� ก��
�������� ��1���� %���������
����0��(������
�ก0����	��ก����������������&�����'�� H �-��
��������0�� 3.7 

�����0�� 3.7 %�ก��0�-��%����ก����������������-���4����������ก��0����%��'��� /�����'
(�'��%��'����0��ก���ก�(��cd�� 
�6 !��ก���
"�� 37� % 3���.��1�����9
1 

ก����	�� whitespace ��/���' 1 ������'��"/�(� 100 
ก����	���������,��� 1 ���0�� �//� ��/���' 1 ������'��"/�(�  100 
ก����	���������,����������0�� �/*  */� ��/���' 1������'��"/�(�  100 
ก���������* �����+&ก�����	�ก�� ��/���' 1 ������'��"/�(� 100 
ก��-���0��ก����ก ��
�� 100 
ก��-���0��ก���&$ ��
��� 100 
ก��-���0��ก����ก �� �&$ ��
��� 100 
ก����	��/�� ����3���ก����������/���' 1 ������'��"/�(� 100 

%����ก��0�-���&������������0�� 3.7 ���ก5�'�(�'��%��'�ก���������0���
�����
����0��(�� ���-���4����������ก��ก'��ก���������������
����ก����������������
��ก#$
�'�� H 0��0�-�����%������
����0����� ��ก�� 

  ��ก��0�-������ก�� Plaggie �� ��0�-��%����ก���������0�������
�
����������-���4����������ก�� (��%�0���� �'������
����0����	���"/�������-�����-����0,ก
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*,�0�-��0��(��0��ก��0�-�� ����-�������'��ก���������'������
����0��(������'�
���-���0��
��	���"/���������0�� 3.8 �����/ 

�����0�� 3.8 %�ก��0�-��ก���������0��������
����������-���4����������ก������ 
Plaggie 

.��
�� 
3��"��� 

45
3��"������
���� %  
3���.��1�� 

 public class Factorial {  

  public static void main(String[] args) {  

5   System.out.println(fac(3)); 100% 

  }  

1  public static int fac(int n){ 43 % 

2   if(n==0) return 1; 64 % 

3   int f = fac(n-1); 79 % 

4   return n*f; 86% 

1  } 43 % 

 }  

  ���-���4�����������'���������0�� 3.8 ��1����-���4�����ก��0������ก��ก��
�������6ก0������ ��-'��� /�-��0��'��

�-��-'��������-���4����$
��	�����0����	��0��ก��
�������0��������
���� $ �$
��	������'�����.�e3��.�����
����0��(�����'��0'�ก�� 29 % ����'�
����.�e3��.�����
����0��(����1��'������
����0���������0���ก�����-���4����������ก���� ��
�-�3
-��&�$.���� ��0����/� ��� ���	��.���0,ก���-���0���-���������0�� 3.8 �� ����)������ก�����
��	�����-�����'�
���-�������(���/���'������0�� 1 
�+"�������0�� 5 
�ก�
0�������ก���-�3
-��&�$.  �'�
�����
����0��(����1���������0�� 3.8 

  %�ก��0�-��ก���������0��������
����������-���4����������ก������
����ก�� Plaggie 0�/���� �&����
�����(����I��%��ก � 
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 3.3.2 ���-����
����ก���������0��������
���� 

ก��0�������ก���������0��������
�������I��0�� 3.8 �� ���������)����1�
�
����ก���������0��������
���� ��
ก���������-���ก��0������������ก����-'��ก��
�������0��������
���� e"����'���ก��1� package �'�� H ��������0�� 3.9 ~ 3.10 

�����0��  3.9 ���-����
����-'��ก���������0��������
���� �� package 
javasnapshot.analyze 
SimilarityAnalyzer 0������0����1����-���ก0���*���ก���������0����
��'��������

������-���4����������ก�� ก��*,��4�� ��
���%����7.
ก�������1����- SimilarityResult e"���ก3�%����7.��ก��
�������0�������&'������-���4����������ก����
*,��4��0��
�
����0��-,� �����ก���'������
����0��������(�� 

SimilarityResult 0������0����1����-0���ก3�%����7.��ก���������0�������&'���
���-���4����������ก����
*,��4��0���
����0��-,� �����ก��
�'������
����0��������(�� 

�����0��  3.10 ���-����
����-'��ก���������0��������
���� �� package 
javasnapshot.analyze.engine 
ISimilarityEngine 0������0��ก�����-'���'���
-����ก��0��������ก��

�������0��������
���� 
PlaggieSimEngine 0������0����1����-0���*���ก���������0��������
��������*�

����ก�� Plaggie  

 

3.4 ก����
3���/;�/�"01�2������� �!ก��ก��45

2.�
�,��</13�!�� 

ก����)����� ���� ���ก���	����
�.���-���4����������ก��ก��*,��4���� ������
��� 
��)���"/���������ก��I�#�
��� �������ก#$
ก��0��������I��0��  3.9 
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I��0�� 3.9 ก���	����
�.���-���4����������ก��ก��*,��4���� ������
��� 
��ก���	����
�.���-���4����� ����
��	������������0���	!�ก���e�6�.���. �*��������

�'�����������������-�������
��	����-���4����������ก�����%&������ *,��4�� ��

��'���������0�-�� ����*�(��������� ANTLR ��*'����ก���	����
�.!��0. (Lexical 
analysis) ��
�
�-'�� (Parsing) �� ��������
�ก���-���4�����ก��1�-'�� H �����
�I0���
�0��3���������0�� 2.4 �� �����
�������������	�ก����
���+&ก�����	�ก�� �� ���*���ก�����������
�������������-��� %�ก��0�-��ก���������'���������������������������-���  �&
����
�����(����I��%��ก 4 

3.4.1 ���-����
����ก������������
��� 

ก��0�������ก������������
������I��0�� 3.9 �� ���������)����1��
��ก��
����
��� ��
ก���������-���ก��0������������ก����-'��ก������������
��� e"����'�
��ก��1� package �'�� H ��������0�� 3.11 ~ 3.12 

�����0�� 3.11 ���-����
����-'��ก������������
��� �� package javasnapshot.mark 
Marker 0������0����1����-���ก��ก������������
��� ���ก�����

������������-���4��� ��
*,��4�� �������-���4������
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����ก����
*,��4��0���
����0��-,���������ก���������0���
�����
����0����)���"/��� ��
������-���4����������ก��
��
*,��4��0���
��������
��	������������0���	!�ก���
e�6�.���.��
����������
��� 

�����0��  3.12 ���-����
����-' ��ก���� ��������
��� �� package 
javasnapshot.estimate 
IEstimator 0������0��ก�����-'���'���
-����ก��0��������ก��

��
��	����-���4����������ก�� 
HalsteadEffortEstimator 0������0����1����-0���*���ก����
��	����-���4������

����ก������'���������������������������-��� 

3.4.2 -�ก��ก������������
��� 

ก������������
��� ���ก��������-���4����������ก�� ���-���4������*,�
�4�� ��
���-���4��������'���������0�-�� ����
��	������������������-��� ��
���
�
������-&��ก�������������/ 

 

 
���0��  P     ��1�����.�e3��.����
���0��(�� 

    ∝   � � �����'�

��1� �� ���ก�-0��

�ก	� (probability) 
    S     � � �'�����.�e3��.�����
���� 
    E     � � �'�����.�e3��.�������������0��������(�� 
 
  ���0���'�����.�e3��.������������� ������(��
�ก 

 
 

���0��  E     ��1�����.�e3��.�������������0��������(�� 
E(x) ��1��'�����������������-���0��������(��
�ก���- 
        ���4������%&������0���
����0��-,� (snapshot) 
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E(s) ��1��'�����������������-���0��������(��
�ก 
                  *,��4��0���
����0��-,� (solution) 

%����ก������������
��� �&(��
�ก%�ก��0�������00�� 4 

3.5 ก.57� ��4�ก� 

ก�,'���
*�ก����%&�0��0��ก��0�-�� 

��1�%&�0�����%'��ก��������&�����ก��I�#�
�����
ก'�� e"��(���ก' ก�,'�%&������0��%'��ก��������	*�ก��0������ก������	�����. (2110101) e"����1��	*�
���������	-	�*�/��q0�� 1 ����$
�	!�ก���!�-��. 
,����ก�$.����	0����� ���qก��!"ก#� 2552 
�� �ก�,'�%&�0�������ก�����������ก��I�#�
����� ��*����I�#�
�����ก'�� 

3.6 ก��
ก?��������1��6. 

ก���ก3�����������&� %&��	
���� �ก���0�-��
�ก�����ก�����ก��0���5	���	ก�� (lab) 
����	*�ก��0������ก������	�����. (2110101) ����$
�	!�ก���!�-��. 
,����ก�$.
����	0����� �q �.!. 2552 ���*�0��ก��0�-��
����� 5 ���0�-�� �����'��
���������ก
�'������
0�.0���*�0�-�������������/����ก��������&������&� (Bloom Taxonomy) [16] (����1� 
�
��������&� (Knowledge)  1 ���  �
������������
 (Comprehension) 3 ��� ��
�
���ก��
���(��*� (Application) 1 ���  e"��%&�����0�-��

�����	�ก��0�-�������������/���������/ 

1. %&�����0�-��

(������
0�.0�-�� 5 ��� ��
�'��0�����������
�
0�.ก'����	��0�� 

2. %&�����0�-����	��0���
0�.����*�����ก�� Eclipse 0���	���/�����ก���-�	��� ���*��ก3�
����&�ก�������������������-���4����������ก�� ���ก���	�����0"ก�� ����	��0���
0�.��'�
��� 
��
ก���,�ก�����0"ก�� ��0���-�3
�� ������������'�
��� ��
ก���	�����0"ก�� ����	������'�(� 0��
�����/(�
�%&�����0�-��0���
0�.���0,ก��� ��ก�$�0��%&�����0�-�����(�'���*	�ก������ก�� 
Eclipse %&��	
��

�7	���ก���*������ /�����0��
����1���ก���*�0���
0�.�'�%&�����0�-�� 

3. %&�����0�-��0�����0�-����'�
��� ������	-�
��ก���� �ก0��

0���
0�.�����ก'��ก3
(�� ก��0���
0�.��'�
���%&�����0�-��

+&ก
������0���*����0���
0�.ก�����  ����
�ก���������
��'�
��� +�����0��(�'�-�3
��
�	��'�-����+0��

0���-�3
(�� ก3

��'�����0���'�(�
��-�3
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4. ����
�ก0��%&�����0�-��0�����0�-���-�3
���� %&�����0�-��

����-'�*,�������-
���4����������ก�� 0���ก	�ก�������������0�/�����
��'��ก��0������ก�����%&�����0�-�� 0��
+&ก�ก3����0"ก��(6�. ��ก��1���'�
���/����ก�������������0���ก	��"/����������(�����ก��%&��	
�� 
�� �����(��	����
�.����&��'�(� 

 

I��0�� 3.10 ������ก��������������������ก��0�����0"ก(�� ����
�ก�-�3
-	/�ก��0�-�� 

3.7 ก����
3���/;�1��6. 

 ก���	 ����
�.����&�ก�������������������-���4����������ก��0��%&� �����0��
���0�-�� ����
�ก0��-	/�-,�ก��0�����0�-������'�
������� 

�������&�0�����0"ก(����
�	����
�.�����������/���������/ 

1. �	����
�.�����
����������-���4����������ก��ก��*,��4�� 

����
�ก0���ก3�����&�ก�������������������-���4����������ก��0��%&�0�-��
0��ก��0�-������'�
������� 

���*,�����&�0�����0"ก(����0��ก���	����
�.�����
����������-
���4����������ก�� ����*�����ก�� Plaggie *'����ก���	����
�.���'������
����������-
���4����������ก�����%&�������0���ก��*,��4��0���� -���������0�-������'�
��� �� �������-
���4����������ก��0���������0���������0��-,� ��ก��
�ก*,�������-���4����������ก��
0�/����0���ก3����0"ก(��  
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I��0�� 3.11 ก���	����
�.�����
�������������ก�������������������-���4����������ก��0��
���0"ก(�� ก��*,��4�� 

��/������ก���������0��������
���� ��1�ก��������-���4������%&������ n *,� 
���������0��� ก��*,��4�� m *,� 0���� 
��������/���ก���������0���

�0'�ก�� n x m �� �����&'
������-���4������%&������ก��*,��4��0���
����ก��0��-,� ��
���(��	����
�.����
�������/��'�(� 

 

I��0�� 3.12 %�ก���������0��������
����(�����-���4����������ก�� ��
*,��4��*,�0��
�
����ก����ก0��-,� �� �����(�����������
��� 

2. �	����
�.���-���4����������ก��ก��*,��4��0���
������ก0��-,��� ������
��� 

��ก���	����
�.�� ������
��� 

�*���� ���� �0��-����(������
��	����-���4���
�������ก����
*,��4��0���
������ก0��-,� (����1��'�����������.�e3��.����
���0��(����� 
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3.8 ก�� ��
���B.3�!�� 

ก����
��	�%��
���0��������(�� ��
���.%&�-���� �%&�0���,$�,)	

��1�%&���
��	�
�
���0��(��
�ก���-���4����������ก�����%&������0����0��-,��� ���0���ก��*,��4��0���������ก
0��-,��'� %��
���0��(������
-��� �(�' 



 
 

�����  4 

��ก
��
���
��������� 

 ��ก����	
����
�����������ก������ ��ก����	
����
ก��	ก�������ก������ก��
	��������� �� ���!"��#����� $���ก������%� �&��'���"�ก�� ��ก��	�����	����
���������
�� �&������ ���!"��#����� $���ก��ก��()�	#��	*+����
�%�� ���!"��#����� $���ก�����()�
	#�������������ก���!)�$��,(�$���ก�� Plaggie �����ก��
&����
%�
���*�����"���345�
�� 6��!"����ก
�%�� ���!"��#����� $���ก��ก��()�	#�������������ก���!)�	*+��,��
���� 

��ก����	
����
����������	
����
��ก()��� �&����"��#����� $���ก����7 ��� 70 ()� 
��กก�)%�"����%�  16 
� <�� ���ก������ ������ก&��� =�ก4���������>>�"�� 6 
� <�� ��% 	�?���!�"
�)@�� ก�A
����������� 3 
� �����ก=�ก4�������������� !�" 3 
� ก&��� =�ก4���������>>�
$� 3 
� ก&��� =�ก4���������>>�	�ก 2 
� ����������&� ������ 5 
�  �����!���)ก
��%��ก��
	������(�ก���&�$���ก��
��*��	"��
  ��+���(������ 	�+7���	ก����ก��ก��*�E��$���ก��

��*��	"��
������ ��ก����	
����
���������F��,��"%��!%�� 	�?��� ��7 

4.1 ก
��
���
��������� 

 4.1.1 ��ก
��ก�������กก
�������� ��!��!���"#��$�����!%�� ก�� 

  ก�������ก������ก��	��������� �� ���!"��#����� $���ก�� ��������ก��
�����กก��	���������  �� ��7 

  4.1.1.1 ก
������ก#
�&'�!���
 

   ก�������ก"��(%� 	��� �������ก���!"��#����� $���ก������%� ������
�'���"��&�ก����!��	ก��F���)ก G (%� 	��� 	(%� �)ก G 5 ������ ��+� 10 ������ "����%� ��ก��
�����ก���F��	�?���  H�*��� 4.1 - 4.4 �� ��7 

 

 

 

H�*��� 4.1 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 1 

 

public class TestMult 
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H�*��� 4.2 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 2 

 

 

 

 

H�*��� 4.3 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 3 

 

 

 

 

 

H�*��� 4.4 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 4 

   ��ก"����%� �� H�*��� 4.1 T 4.4 *��%���������������กF���!� 
���
��
�� ����'���"�F��,����������  �"%,��� �&�������!� F��F�%(��	���%�����'���"�"�� ก�����&���F� 
	(%� ,�H�*��� 4.3 ��F�%����%�����'���"�ก&��� ��!�� *��*
��F� ����'���"�"�� ก����!�� *��*
,�������
	��� <�� ��,(�
&�!��  print() ��+�!�� *��*
������7�������,��% <�� ��,(�
&�!��  println() ��ก����� Y� 
H�*��� 4.4 �� �������%�����'���"�
����F����"�� ก����	������F� <�� ��ก���!"��#����� 
$���ก����������กF��"��(%� 	�����7 ��F���������������7 ����!� Y� !�� �������'���"�ก&��� ก���&�F����%� 
(��	�� �������!� F��F�%(��	�� 

public class TestMultiply { 
 public static void main(String[] args){ 
  System.out.prin 
 } 
} 

public class TestMultiply { 
 public static void mai 
} 

public class TestMultiply { 
 public static void main(String[] args){ 
  System.out.println(4*5); 
 } 
} 
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   ก������	������(%� 	���,��!�7�� ��+������7� ,������*e
���F�%�"ก"%� ก�� 
�����F��!�)�F���%� ��ก4A��� ��������������กF�� ��ก��ก����7����%ก��(%� 	���������	ก������ �� 
��7����%ก����ก4A�ก���&� ���� ����'���"����� !&���������'���"����Y��� ก���*��*
	��� ������F�%
%��Y���
��+�F�%	���,� ก���*��*
F��(�� ��+���ก��	���(%� �%� ����%� ,(�
���
��F�%	�%�ก�� ก�������ก"��
(%� 	����� F�%	����!�!&������&�F�,(�ก��ก�)%�
��&������ก ���F�%	����!�������&���,(�
�!� ,��"%���A��%� ����'���"�ก&��� "�7 ,����&���F� 

  4.1.1.2 ก
������ก�
�#����ก)� 

   ก�������ก���"����ก4� �������ก���!"��#����� $���ก������%� ������
�'���"��&�ก����!��	ก��F��,��)ก G 
��7 �����ก��ก�*��*
"����ก4�� F��"%��"�� �ก�F� ��+�����ก  
�����F��!�)�F���%� ��ก�������ก����ก4A�
����ก��ก�������ก"��(%� 	��� �"%�����&�����&����
�� ���!"��#����� $���ก����������กF���&������ก <�� ���ก���������!"��#����� $���ก�����
�!� F����%� (��	���%�����'���"�ก&��� "�� ก�����&���F� ����!� F��F�%(��	�� ก�������ก���
"����ก4��� F�%	����!�!&������&�F�,(�ก��ก�)%�
��&������ก �����	!���� �&������ ���!
"��#����� $���ก����������กF����ก��7���	*���
����)% ��ก,�ก��	�+�ก������	*+���&�F�
	�����	����
����������� ���!"��#���ก��()�	#��,���7�"%�F�  

  4.1.1.3 ก
������ก�
��+
"��! 

   ก�������ก���
&�!��  �������ก���!"��#����� $���ก������%� ������
�'���"��&�ก����!��	ก��F��,��)ก G ���
&�!�� �������'���"�*��*

&�!�� Y�ก"��  "����%� ��ก�������ก���
F��	�?��� H�*��� 4.5 - 4.7 �� ��7 

 
H�*��� 4.5 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 1 

 

 

 

H�*��� 4.6 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 2 

public class TestMultiply{ 
} 

public class TestMultiply { 
 public static void main(String[] args){ 
             } 
} 
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H�*��� 4.7 ���!"��#����� $���ก����������กF���&������� 3 

   ��ก"����%� ��  H�*���  4.5 T 4.7 *��%�,��"%���&������ ก��
	��������� �� $���ก����������กF�� �!� Y� 
���"�7 ,��� ����'���"�F����%� 
��Y��� <�� 	�+��
	����ก��ก�������ก"��(%� 	���,�H�*��� 4.3 ��� 4.4  ก�������ก���!"��#����� $���ก��,�
H�*��� 4.4 ก�	*�� *���������
���"�7 ,��� ����'���"�,�H�*��� 4.3 F��  �� ��7�ก��	��������� 
�A��&��'���"�ก��,���ก4A������ *��*

&�!�� F�%
�� 	(%� F�%F��*��*
	
�+�� ���� f ; g 	*+����
&�!��  
F�%
�������ก���!"��#����� $���ก��	ก��F�� 	*�����F�����!"��#����� $���ก������!� 
���
"�7 ,��� ����'���"�F��F�%(��	�� 

$��!�)�ก��*�E������	*+�������กก��	��������� �� ���!"��#����� 
$���ก�� �� 
�������ก���!"��#����� $���ก���)ก
��7  	�+������'���"�*��*

&�!�� �"%��
&�!�� 	!���
!�7����� ��������������กF�����!� Y� 
���"�7 ,����(��	��,��"%��
&�!�� �%�����'���"�"�� ก�����&�
��F� ��������������กF���������AF�%��ก	�+��	����ก��ก�������ก"��(%� 	��� ��+�	����ก��ก��
�����ก���"����ก4� �&��������������&������ ���!"��#����� $���ก����������กF��	*�� *����
	����!�������&�F�,(�,�ก��	�����	����
���������ก��()�	#��,���7�"��"%�F� 

 

 4.1.2 ��ก
��������������
�����
���!���"#��$�����!%�� ก��ก��&,-�$�� 

  ,�ก��	�����	����
����������� ���!"��#����� $���ก����������กF��$��
ก�)%�"����%� ���F����������!�� 5 ��� ��% "�������
�����ก %��"�������ก��	��������� ���� 
(Bloom Taxanomy) [13] 	�?� �����
������ (knowledge) !&����������!��()���� 1 �����

���	���,� (comprehension) !&����������!��()���� 2 Y�  4 ��������ก���&�F�,(� !&�����
�����!��()���� 5 �����	������ �����!�����()�	#����F��,�H�
���ก ก  

public class TestMultiply { 
 public static void main(String[] args){ 
  System.out.println(4*5); 
 } 
} 
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  ก��	�����	����
���������$��,(� Plaggie �����F����กก��	�����	����
���
����������%� ���!"��#����� $���ก�� ก��()�	#�� ��F��
%�
��������� 2 
%� 
+� 
%�
���
�������� ���!"��#����� $���ก��	�+��	����ก��()�	#�� (solution base)  ��� 
%�
���������
�� ()�	#��	�+��	����ก�����!"��#����� $���ก�� (snapshot base) �� �!� ,�H�*���  4.8 

 

 

H�*��� 4.8 !%���� 
�������������%� ���!"��#����� $���ก��ก��()�	#�� 

  ��กH�*���   4.8 ก&����,�� A ������!"��#����� $���ก���� ���	���� ��� B 
������!"��#����� ()�	#�� *+7����!�	���!� Y� !%�����������ก������%�  A ก�� B 
%�
���
�������� ���!"��#����� $���ก��	�+��	����ก��()�	#�� (solution base)  
+� �&����$�	
��
��   A ��������� 	����ก���&����$�	
����7 ���,� B <�� ��กH�*��� 4.8 ��F��	�%�ก�� 4/10 ���
%�

����������� ()�	#��	�+��	����ก�����!"��#����� $���ก�� (snapshot base) 
+� �&����
$�	
����  B ��������� 	����ก���&����$�	
����7 ���,� A <�� ��กH�*��� 4.8 ��F��	�%�ก�� 4/8 

	�+���&��&������ ���!"��#����� $���ก���� �����!������&�ก����!�� ก��()�
	#����	�����	������ก	�?���������!�� 	(%� ���!"��#����� �����!��
���� 3 ����&���
���ก��p "����%� �� ก��p���F������ก4A��� H�*��� 4.9 

0

20

40

60

80

100

120

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

%
 �

�

��

��
�
�

�+
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����-"������� 3
	#��()����1
	#��()����2
	#��()����3
	#��()����4
	#��()����5
	#��()����6
	#��()����7
	#��()����8
	#��()����9
	#��()����10
	#��()����11
	#��()����12
	#��()����13  

H�*��� 4.9 ก��	�����	����
����������� �&������ ���!"��#����� $���ก���� �����!��
�
��� 3 ก��()�	#����7 ����� �����!����� 1 

A 

B 
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  ก��p��� "���!� ��ก��	�����	����
��������� $���ก�����!� �&�������
	ก��ก�������กก��	��������� �� ���!"��#����� $���ก�� ����ก�"�7 �!� 
%�	���
	<��"


���������  �����F��	�+���&����!"��#����� $���ก��,��"%���&������	����ก��()�	#���"%��
()��!� ,��	���Y� ��e�
�� ��+�	!���� �� ()�	#����������!��,(�,�ก���ก��r>�� ��ก"����%�  ���
��!���&������!��"������� �� 	#��()���� 11 <�� �!� ��ก 
%�	���
	<��"

������������
	*�����7���	�?�����	���
	<��"
 

  	�+��"���!������ ก��"���"���&����ก��	��������� �� ���!"��#����� 
$���ก����������กF�� *��%� A �&������������ก!)�����,��� ก����!���� �����!��F�%,(% �������
���!)� ��+�F�%,(% ������&�F��Y�ก"�� "� "�����$���
ก&���� 	(%� ,�ก���&������!����� 1 �� ���
��!��
���� 10   ��ก��	�����	����
������������ก'"��H�*��� 4.10 

 

ผูทดสอบคนที่ 10
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ลําดับท่ีเก็บบันทึก (snapshot no.)

%
 ค

วา
ม

ล
ะม

าย

เฉลยชุดท่ี1

เฉลยชุดท่ี2

เฉลยชุดท่ี3

เฉลยชุดท่ี4

เฉลยชุดท่ี5

เฉลยชุดท่ี6

เฉลยชุดท่ี7

เฉลยชุดท่ี8

เฉลยชุดท่ี9

เฉลยชุดท่ี10

เฉลยชุดท่ี11

เฉลยชุดท่ี12

เฉลยชุดท่ี13  

H�*��� 4.10 ก��	�����	����
����������� �&������ ���!"��#����� $���ก���� �����!��

���� 10 ก��()�	#���� �����!����� 1 

 

��กH�*��� 4.10 
%�	���
	<��"

�����������กก��p�!� ,��	����%�  ��!)�����
�� �����!��
+� �&������� 78 ��������!��
���� 10 !%  F�%,(% �����F��
�����������ก���!)� �"%	�?�
�&������� 35 ���F��
%�
���������	�%�ก������	���
	<��"
 	�+��"���!�����!"��#����� $���ก��,�
�&������� 35 ��� 78���ก'	�+7����� ���!"��#����� $���ก�� �� ��7 
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H�*��� 4.11 ���!"��#����� $���ก���&������� 35 �� �����!��
���� 10 (�����!����� 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
H�*��� 4.12 ���!"��#����� $���ก���&������� 78 �� �����!��
���� 10 (�����!����� 1) 

import java.io.*; 
public class Lab1BMI { 
 public static void main(String[] args) throws Exception{ 
  //Please fill in commands here 
  BufferedReader br = new BufferedReader(new 
InputStreamReader(System.in)); 
  System.out.println("weight (kg.) : "); 
  int w=Integer.parseInt(br.readLine()); 
  System.out.println("heigth (kg.) : "); 
  int h=Integer.parseInt(br.readLine()); 
  double ibm=w/Math.pow(h, 2); 
   
  if(ibm<18.5)System.out.println("u r thin"); 
  if(ibm>=25)System.out.println("u r flat"); 
  if(ibm>=18.5&&ibm<=25)System.out.println("u r smart"); 
 } 
} 

import java.io.*; 
public class Lab1BMI { 
 public static void main(String[] args) throws Exception{ 
  //Please fill in commands here 
  BufferedReader br = new BufferedReader(new 
InputStreamReader(System.in)); 
  System.out.println("weight (kg.) : "); 
  double w=Double.parseDouble(br.readLine()); 
  System.out.println("heigth (kg.) : "); 
  double h=Double.parseDouble(br.readLine()); 
  System.out.println(w/Math.pow(h, 2)); 
 } 
} 



 
 

58 

  	�+��"��������!"��#����� $���ก���� �����!��
���� 10 ,��&������� 35 ��� 
78 *��%� �����!���&�	!���"�7 �"%�&������� 35 <�� �!� �%������!����
���	���,� !����Y�ก�F�
�r>���� $���
F�� �"%F���&�"%�	*���	"��	ก��ก�%����$���
ก&���� �&�,��
%�	���
	<��"

���������
���  Y�����"%����*e
!)���������"������!����"$���"���"��� ��(�7���7F�%�%�� 	*����%�����ก
ก���&� ���� $���ก��F����F�%"� "�����������$���ก��"���!��"��� �"%Y����,��&����ก��
	��������� �� $���ก�����	�+�ก�&����������������!)���ก�� $���ก��"�������*e
��"���
�%�� 	*����%������F����กก���&� ���� �&������� 35 ��F����"� ก�� <�� �&�,�����!��F�%"�� 
	!��	���"��������7����"�	� ��ก
��7 ����  

��ก��ก��7���� ก��"���"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ��ก,��
����Y� *3"�ก���,�ก��*�E��$���ก���� �����!�� 	(%� �����!��,(����
����+���e��ก�F�
�r>��,�������F�� ��ก��	��������� ����� ก���ก�F��r>����+�F�% ��+������!����
���
	���,���ก����	*�� ,�,�ก���&�$���
 <�� �!� ��ก
%�	���
	<��"

������������	*�����7�	�+��� G 
"���&����ก�������กก��	��������� �� ���!"��#����� $���ก�����	*�����7� �!� �%������!����

���	���,��%���	������%� F�,��"%����7� ก��	*���
&�!�� 	���F��� 	*���
%�	���
	<��"

���������
,��)ก G 
&�!�� ���	*���  	�?�"��  <�� ���� ก��	�����	������ �&������ ���!"��#���$���ก�� ก��
()�	#�� ��7 ���,��"%�������!�� ��ก	�?�����)

� ��� 70 ()� �������	����	*���	"��F��,�
H�
���ก   

  ��ก��ก������ 	�����	����
��������� !����Y!�)���ก4A��� 
���
������F�� 3 ������ �� �!� ,�H�*���    4.13 

 

 

 

 

 

H�*��� 4.13 �������� 
������������!����Y	ก����7� ,�ก��	�����	�������!"��#����� 
$���ก�� ก��()�	#�� 

�	
��
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�������ก�� 
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������ !" 1 
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��
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����������� 
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��������� 1 
+���ก4A�<�� �!� �%� A �&�������	�����	���� ���!"��#����� 
$���ก����������!��*�E�� ���%H��,"������ �� ()�	#��()���7��7 ��� F�%��()�
&�!�� ()�F��������
��!��*��*
� F�����F�%���ก',����!"��#����� ()�	#�� 

��������� 2 
+���ก4A�����!� �%� A �&�������	�����	���� ���!"��#����� 
$���ก����������!��*�E�� ()�
&�!�� �� !%�������ก',����!"��#����� ()�	#�� �����()�
&�!�� 
�� !%����������!��*�E�����F�%���ก',����!"��#����� ()�	#��  

��������� 3 
+���ก4A�����!� �%� A �&�������	�����	���� ()�
&�!�� �� ���!
"��#����� ()�	#����7 ��� ���ก',����!"��#����� $���ก���� �����!�� �����()�
&�!�� 
	*���	"����������!��	*���	���F�	ก��ก�%�()�
&�!�� ������ก',�()�	#�� ,�ก�A���7 	(%� ��� ��ก������
��!���&�	!������� �����!��,!%()�
&�!�� 	*+��!�� *��*

%��� "������� "����ก����	*+��"���!�� 
��+��&�	ก��ก�%����$���
ก&���� ก���'���"���ก4A���7�&�,����()�
&�!�� ,����!"��#����� $���ก��
�� �����!��	ก��F�ก�%�()�
&�!�� �����,�()�	#�� 	�?�"�� 

  ��กก����	
����
��ก4A��� 
�����������7  3 ������ ��	*�� ��������� 1 
	�%���7����!����Y�&�F�,��
������"$���"�,���7�"%�F�F�� 	�+�� ��ก,���������� 2 ��� 3 ��7� 	�+��
�&�F����	������!"��#����� $���ก�� ���()�	#�� ������"������ ��=�ก���<�p"
���
 ���
	����	�?�!��!%��	*+��,��
���� ����()�
&�!�� �+�� G ������ก',����!"��#����� $���ก��� ���
��!�������ก	��+���ก()�	#�� <�� 	�+�����	���	�?�
%�
���*��������,(�,�ก��*�E����ก��"�
����� 6��!"������ ()�
&�!�� ,�!%�����F�%��������7��Y�ก���	���
%����� �&�,��F��
%�
���*�����
�� ���!"��#����� $���ก�����	ก��
������  

 

4.1.3 ��ก
�������������� �� 

  ,�ก��	�����	����	*+��,��
���� ��� ��ก���	�����	����,���7�"����� 2 ��F��
�%
�� �&������ ���!"��#����� $���ก��ก��()�	#�����
�������!)� ����&���
&����
���� $����
���	�",�ก��*����A�,��
����	#*���������&������!��F�%	!���,�	��� <�� ����Y� �������&�F�%
���	��� ����������&����	����"%	�+��"���!���������ก'�%��&���� $����!�)�ก��	�����	����

���������"���&����ก��	��������� �� $���ก�� �!� ,�"��� ��� 4.1 T 4.5 �� "%�F���7 
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"��� ��� 4.1 ��ก����!�������!����� 1 �� �������&�F�%	!���H��,�	��� 
"���"���&����ก��	���������  "�������*e
!)����� ��� 

��!�� 
�&����
�&�������
�����กF�� 

�&�������
��������ก!)� 

()�	#��
��������� 

% 
���
������ 

()�	#�����
������ 

% 
���
������ 


���� 2  23 23 1 54 1 54 

���� 5 6 6 6 50 6 50 


���� 6 11 11 4 40 4 40 

���� 8 16 6 6 93 6 93 


���� 9 5 5 6 71 6 71 

���� 10 21 21 13 95 13 95 


���� 14 12 12 13 84 13 84 

  ,������!����� 1 ������&�	!��� 9 
� ����&�F�%	!����&���� 7 
� ��ก��"���
"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ���ก��"���$����	#*������*e
!)����� ,����
	��+��ก��
+� *��&���������
%�	���
	<��"

���������!� !)�����&������ ���!"��#����� $���ก��
�&����!)����� 

"��� ��� 4.2 ��ก����!�������!����� 2 �� �������&�F�%	!���H��,�	��� 
"���"���&����ก��	���������  "�������*e
!)����� ��� 

��!�� 
�&����
�&�������
�����กF�� 

�&�������
��������ก!)� 

()�	#��
��������� 

% 
���
������ 

()�	#�����
������ 

% 
���
������ 


���� 1 30 30 1 75 1 75 


���� 3 33 33 2 97 2 97 

���� 5 25 22 12 81 2 75 

���� 6 12 12 2 54 2 54 


���� 7 41 34 12 83 5 73 

���� 8 15 15 8 54 8 54 


���� 9 8 8 8 34 8 34 

���� 10 27 27 8 72 8 72 

���� 11 42 42 9 58 9 58 


���� 13 79 79 2 63 2 63 



 
 

61 


���� 14 27 27 12 33 12 33 

���� 15 33 33 13 89 13 89 


���� 16 27 27 14 72 14 72 

  ,������!����� 2 ������&�	!��� 1 
� F�%F���&� 2 
� ����&�F�%	!����&���� 13 

� ��ก��"���"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ���ก��"���$����	#*������*e

!)����� *�����������ก��"���	��+��ก�� 
+��&������ ���!"��#����� $���ก��������������!)�	�?�
�&����!)������&���� 11 
� ���������F����F�%	��+��ก�� 2 
� 
+� �����!��
���� 5 ��� 7 <�� ��
ก��"���"���&����ก��	��������� *�
%�	���
	<��"

������������!� ก�%� 
%�	���
	<��"

���
�������� �&����!)����� 

"��� ��� 4.3 ��ก����!�������!����� 3 �� �������&�F�%	!���H��,�	��� 
"���"���&����ก��	���������  "�������*e
!)����� ��� 

��!�� 
�&����
�&�������
�����กF�� 

�&�������
��������ก!)� 

()�	#��
��������� 

% 
���
������ 

()�	#�����
������ 

% 
���
������ 


���� 8 14 14 1 86 1 86 

���� 9 9 9 2 85 2 85 


���� 10 12 12 5 96 5  96 

���� 11 16 16 7 88 7 88 


���� 13 19 12 6 94 7 89 

  ,������!����� 3 ������&�	!��� 9 
� F�%F���&� 2 
� ����&�F�%	!����&���� 5 
� 
��ก��"���"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ���ก��"���$����	#*������*e
!)����� 
*�����������ก��"���	��+��ก�� 
+��&������ ���!"��#����� $���ก��������������!)�	�?��&����
!)������&���� 4 
� ���������F����F�%	��+��ก�� 1 
� 
+� �����!��
���� 13 <�� ��ก��"���
"���&����ก��	��������� *�
%�	���
	<��"

������������!� ก�%�
%�	���
	<��"

����������� 
�&����!)����� 
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"��� ��� 4.4 ��ก����!�������!����� 4 �� �������&�F�%	!���H��,�	��� 
"���"���&����ก��	���������  "�������*e
!)����� ��� 

��!�� 
�&����
�&�������
�����กF�� 

�&�������
��������ก!)� 

()�	#��
��������� 

% 
���
������ 

()�	#�����
������ 

% 
���
������ 


���� 8 19 10 4 80 4 76 

���� 9 5 3 1 75 1 75 


���� 10 14 11 6 92 6 92 

���� 14 3 3 7 96 7 96 

���� 16 5 5 8 78 8 78 

,������!����� 4 ������&�	!��� 8 
� F�%F���&� 3 
� ����&�F�%	!����&���� 5 
� 
��ก��"���"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ���ก��"���$����	#*������*e
!)����� 
*�����������ก��"���	��+��ก�� 
+��&������ ���!"��#����� $���ก��������������!)�	�?��&����
!)������&���� 3 
� ���������F����F�%	��+��ก�� 1 
� 
+� �����!��
���� 8 <�� ��ก��"���
"���&����ก��	��������� *�
%�	���
	<��"

������������!� ก�%� 
%�	���
	<��"

����������� 
�&����!)����� 

"��� ��� 4.5 ��ก����!�������!����� 5 �� �������&�F�%	!���H��,�	��� 
"���"���&����ก��	���������  "�������*e
!)����� ��� 

��!�� 
�&����
�&�������
�����กF�� 

�&�������
��������ก!)� 

()�	#��
��������� 

% 
���
������ 

()�	#�����
������ 

% 
���
������ 


���� 8 10 10 6 79 6 79 

���� 9 5 2 6 70 7 69 


���� 10 8 8 3 83 3 83 

,������!����� 5 ������&�	!��� 10 
� F�%F���&� 3 
� ����&�F�%	!����&���� 3 

� ��ก��"���"���&����ก��	��������� �� $���ก�� ���ก��"���$����	#*������*e

!)����� *�����������ก��"���	��+��ก�� 
+��&������ ���!"��#����� $���ก��������������!)�	�?�
�&����!)������&���� 2 
� ���������F����F�%	��+��ก�� 1 
� 
+� �����!��
���� 9 <�� ��ก��"���
"���&����ก��	��������� *�
%�	���
	<��"

������������!� ก�%� 
%�	���
	<��"

����������� 
�&����!)����� 
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	�+���&�
�%�� �&������ ���!"��#����� $���ก�����()�	#��������������!)���
��	
����
	�+7����� ���!"��#����� $���ก�� ���	���
%�
���*�����"����"������ 6��
!"�� ���
&����,��
����"��!�ก�� �� "%�F���7 

 

 
$�����  P     	�?�	���
	<��"
�� 
�������F�� 

    ∝   
+� 
����%���	�?� ��+�$�ก�!�����	ก�� (probability) 
    S     
+� 
%�	���
	<��"

��������� 
    E     
+� 
%�	���
	<��"
�� 
���*��������
&����F�� 
 
  $�����
%�	���
	<��"
�� 
���*����� 
&����F����ก 

 
 

$�����  E     	�?�	���
	<��"
�� 
���*��������
&����F�� 
E(x) 	�?�
%�
���*������� 6��!"�����
&����F����ก���! 
        "��#����� ���	����������������!)� (snapshot) 
E(s) 	�?�
%�
���*������� 6��!"�����
&����F����ก 

                  ()�	#��������������!)� (solution) 

  ��ก!�ก����� "�� ��ก��
&����	���
	<��"
�� 
������ก�������&�F�%	!��� F����
�� ��7 

"��� ��� 4.6 !�)���ก��
&����	���
	<��"
�� 
������ �������&������!��F�%	!��� 
 ���-"�� 

1 
 ���-"�� 

2 
 ���-"�� 

3 
 ���-"�� 

4 
 ���-"�� 

5 
���

�-"�� 

S E P S E P S E P S E P S E P 

���� 1 

   73 52 61          

���� 2 

33 15 22             



 
 

64 


���� 3 
   96 72 82          


���� 4 
               


���� 5 
30 30 30 79 56 65          


���� 6 
31 22 26 56 21 35          


���� 7 
   81 73 76          


���� 8 
90 37 58 50 17 30 54 78 68 44 42 43 33 21 26 


���� 9 
60 19 35 29 6 15 50 32 39 25 17 20 56 66 62 


���� 10 
93 96 95 69 45 55 88 95 92 75 60 66 40 6 21 


���� 11 
   56 34 43 71 27 45       


���� 12 
               


���� 13 
   60 36 46 84 80 82       


���� 14 
80 40 56 27 4 13    61 75 69    


���� 15 
   89 83 85          


���� 16 
   70 55 61    29 42 37    

  ��ก���� 
��������!� ,�"��� ���  4.6 	(%� 
%�	���
	<��"

������ ���
��!��
���� 6 �� �����!����� 1 F�� 26 %  �������	������ �&������ ���!"��#����� 
$���ก�� ���()�	#��������������!)� 	�?��� ��7 
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H�*��� 4.14 ���!"��#����� �����!��
���� 6 �� �����!����� 1 A �&������� 11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H�*��� 4.15 ���!"��#����� ()�	#��()���� 4 �� �����!����� 1 

  ��กH�*���  4.14 ��� 4.15 ���!"��#����� $���ก�� A �&������� 11 �!� ,��
	����%� �����!��
���� 6 	����$
� !��� �� $���ก�� $�����ก�="����� height ��� weight 
���!��� 	���� getBMI ���
&�!�� *��*
����*e
�� ก��
&����
%� BMI $��	���ก	���� getBMI 
���!��� ��7�  <�� 	�+��	����ก����	#�����������	����
&�!�� �����กก�%� 
+� ��ก��	���ก���
%�"����� 
height ��� weight ��ก	���� scanKeyboardInput ���!��� ��7���	*+��,(����������	��� �����ก��
����ก��"���!��
%� height ��� weight ���!% 	���F���  getBMI 	*+����� ก��������*������	ก��
��กก���������
%� 0 ��ก
����"ก"%� �� ���!"��#����� $���ก����7 !�  F��
%�	���
	<��"
 

public class Lab1BMI { 
      public static float getBMI(float height, float weight) { 
            return (weight/(height*height)); 
      } 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 

            double height = 1.6; 

            float weight = 71; 
            System.out.println(String.valueOf(getBMI(height,weight))); 
      } 
} 

import java.util.Scanner; 

public class Lab1BMI { 
      public static double getBMI(double height, double weight) { 
            if ((height > 0) && (weight > 0))  
                  return (weight/(height*height)); 
            return 0; 
      } 
      public static double scanKeyboardInput(String InputDescString) { 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            if (sc.hasNext()) 
                  return sc.nextDouble(); 
            return 0; 
      } 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 

            double height = 1.6; 

            double weight = 71; 
   

            height = scanKeyboardInput("Height = "); 
            weight = scanKeyboardInput("Weight = "); 
  

            System.out.println(String.valueOf(getBMI(height,weight))); 
      } 
} 
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�������F��	�?� 26 % <�� ������F��	�+������ก���� ก���&� �����"�� �&�	*�����ก����� !�7�!)�
$���ก��"��()�	#����� 4 

  ก�A����
%�	���
	<��"

�������%,�(%� ก��  G 	(%� 
%�
������ �����!����� 10 
�� �����!����� 4 F�� 66 %  �������	������ �&������ ���!"��#����� $���ก�� ���()�
	#��������������!)� 	�?��� ��7 

 

 

 

 

 

 

 

H�*��� 4.16 ���!"��#����� �����!��
���� 10 �� �����!����� 4  A �&������� 11  

 

 

 

 

 

 

 

H�*��� 4.17 ���!"��#����� ()�	#��()���� 6 �� �����!����� 4 

import java.util.Scanner; 

public class Lab4CheckPrecision { 

      public static void main(String[] args) { 
            System.out.println("Please select k value :"); 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            int k = sc.nextInt(); 
            System.out.println("Nearest positive integer which give wrong 
precision value is " + foo(k)); 

      } 
      public static int foo(int k){ 
            int result = 0; 
            //Please fill in commands here 
            int x=1; 
            if(k/x*x!=k){ 
                  result++; 
            } 
            return result; 
      } 
} 

import java.util.Scanner; 

public class Lab4CheckPrecision { 

      public static void main(String[] args) { 
            System.out.println("Please select k value :"); 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            int k = sc.nextInt(); 
            System.out.println("Nearest positive integer which give wrong 
precision value is " + foo(k)); 

      } 
      public static int foo(int k){ 
            int result = 0; 
            //Please fill in commands here 
            for(int i = 1; true; i++){ 
                  if(((double)k/i)*i != k) 
                        return i; 
            } 
            return result; 
      } 
} 
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��กH�*���  4.16 ��� 4.17 ���!"��#����� $���ก��	����"��!&����������!����
��
&�!�� ,�!%���� 	���� main ��,�� �����!��	*�� �"%*�E��,�!%���� 	���� foo <�� ��
��"Y)���! 

	*+�����
%��� "��	���&����	"��	����� ������%��&����	"������������!)�����&�F���� 
���
�Aก�������F��
%�F�%	�%�	��� <�� ���!"��#����� $���ก�� A �&������� 11 �� H�*��� 4.16  
�!� ,��	����%� �����!��
���� 10 	����
&�!�� ,�ก��
&����$��ก���&�"��	���&����	"��F����
���
�Aก��� ����&���	�����	����ก��
%�"��	���&����	"��������	�����ก%�� <�� 	�+��	����ก����
	#�����������	����
&�!�� �����กก�%� 
+� ��ก��	������<7&��� ��	��
$��	����"����ก 1 	*+��
��!����
%�����������!)�����&�,����ก��
&����	�?�F�"�����$���
ก&���� ��ก
����"ก"%� �� 
���!"��#����� $���ก����7 !�  F��
%�	���
	<��"

����	�?� 66 % <�� ������F��	�+������ก���� 
ก���&� �����"�� �&�	*�����ก����� !�7�!)�$���ก��"��()�	#����� 6 

��กก����	
����
���� 
�������F����7 ���	�+��	����ก�����!"��#����� 
$���ก�����()�	#������������!� ,��	����%� ��e����,(�,�ก��	�����	����
���������	*+����
�%
�� �&������ ���!"��#����� $���ก�����()�	#��������������!)� 	*+���&���
&����
%�
���
*�������ก��"������ 6��!"�� ���	����	�?�!��!%��,��
����F����"�����
�������ก���
F�� F�%��
%���
�������F��	ก������	���
	<��"
 <�� �!� �%���
&�!�� ���	�?�!%��	ก��	�������,��&����
���!"��#����� $���ก�� �&�,��,�ก�����	���
%�
���*�������F��
%����F�%Y�ก"�� 	�+���&�F�
	����ก��
%�
���*������� ()�	#��  ��ก��ก��
&���� 
%�	���
	<��"
�� 
�������F����
���
	����!� 	�+���&�
�%�� ���!"��#����� $���ก����	�����	����	*+���+�������� 
���� �� 
"����%� ���F���!� ,�H�*���  4.14 T 4.17 

4.2 "�,���ก
��
���
��� 

 �����F����กก����	
����
������!�)�F���%� ��e����	����!�,�ก��	ก�������กก��	��������� 
�� $���ก��
��,(���e�	ก�������ก���
&�!��  <�� ��F����ก�������ก���!+��
�������Y� !�� ��������!��
"�7 ,���	����� F�F��
��Y��� �&�����&����ก��	��������� �� ���!"��#����� $���ก�� ��
�&����F�%��ก	�+��	����ก����e��+�� ���	����!�������&�F�,(�	*+��	�����	����
���������,���7�
"%�F� 

 ,�ก����	
����
	�����	����
��������� �����F���!� ,��	����%�ก��"���"���&����ก��
	��������� �� $���ก��,���������ก�%�ก��"���$����	#*������*e
!)����� <�� ��ก�������!� 
,��	����%����&����������%ก%���&����!)������� ���!"��#����� $���ก���� �����!������!� �%����
��!����
���	���,���กก�%����!"��#����� $���ก�����F�� A �&����!)����� ��+�Y�ก"�� 
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��กก�%�  ���ก��	�����	����
���������$���&�$���ก��ก��"���ก����กก�� (Plagiarism 
detection) 	(%� Plaggie ��,(� !����Y	�����	����	*+����
�%�� ���!"��#����� $���ก��ก��()�
	#����������!)�F������ ����*e
��กก�����
�%F������*e
���Y�ก"��  !����Y,(���	
����
���
�%�����
�� ก��*�E���� �����!��F���%������!���&�	���ก��*�E��$���ก��,������ �� 	#��()�
F�� <�� ���� 
�%�� ���!"��#����� $���ก��ก��()�	#��������������!)����F������!&�
�>"%�
���
Y�ก"�� ,�ก��
&����,��
����"��
%�
���*�������ก��"������ 6��!"��,���7�!)����� 

 ,�ก��
&����,��
����"��
%�
���*�������ก��"������ 6��!"�� �����F���!� ,��
	����%� ��e�,�ก������&����"���&�	���ก������&����"��Y�ก�&�	���ก�� <�� 	�?�*�����	"��
*+7����
�� !�"�ก��
&����
���<��<��� ���
%�
���*�����"����"������ 6��!"�� ,����
�������
!��
��� ก��	�+7����� ���!"��#����� $���ก��ก��	�+7����� ()�	#��������������!)� 
�����!�������,���(�ก���&�$���ก��
��*��	"��
 ���&����������,�ก��*�E��$���ก��F�%
��ก 	(%� ��กก����!�� �&������������ ���!"��#����� $���ก�����F����กก��*�E�����%
����%�  10 Y�  30 ������  ก���&� ���� $���ก��!%��,�>%	�?�ก��
&���� ก��,(�
&�!�� 
��
)�
"%�  G �&�,��ก���&�"���&�	���ก�����"��Y�ก�&�	���ก����,(�,�ก��
&����
%�
���*�����
	*+��,��
���� F��������� 
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��	
��ก������� ������������� 

5.1 ��	
��ก������� 

   ก������	�
��ก������
���
������������ ��	�������������ก�������	��������
����ก�� ������ ��
!��"�#$��%&ก'�ก��
���
�����	�(���������ก�������	�����������!��� 
)����������ก��*��*��
��+��� ,-�#
�ก��������
��
����.�������.(����	� +���*�	��*/���$�
��ก�/�ก��������	�(.���#0"! �*��	 ��
�����#�1����2��
��ก��
���
������������ �#$����
-��
������.(�!����
.(�3/�	!��  

    ก������	��%�	���ก*4'5����������6�7�"���" (Software metric) �3/� �/�����
#	�	������E�!��� (Halstead) ������	��*�	�
���
���  .�*��+�����ก5�/�
�ก������
���������ก�������	������������ก��
��.���#0"*����ก�/� ��$��*�	��*/�ก�������)#�
.���#0"
! �*��	 ��$��������
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���������� .(����	��������(���������
�
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���*�!��*����กก�/���$���(�)#�
.���#0"! �*��	 .(�!��!�������
���������(���������
����
.(����	�+���
���	���ก�&J� ��ก��ก��J������ก�������	������������ก��	����ก�&�#4��ก���
�
ก��#�1��������.(����	� *��
��.(�!��������(���กก����
����.(����	���กก�/�ก�������)#�

.���#0"! �*��	 !�����	���ก���+��(�#$����!���� *��.(����	�+�/����
� *��
��+������(�ก����
����
.(����	�+���(ก�������������ก�&J� .(�!��!�����
�������
���
�ก���ก��KL�����.(����	�+�����
��
��M���
����
!�*0�-�#��ก�&J� 

ก���กM�����(����������ก�������	������������ก��������!�� �����2��������
��
���������������3/�	
�ก��������
�"����(����.(����	�*�����*&ก+�� �#��
�/�����(�*������กM��
�#����&J�
��กก���กM��)#�
.���#0"! �*��	��ก 6&���
��������
�"�����������J�
3/�	
����0�ก������
���������ก�������	������������ก����J+�/ก��	��2�-��
�#����ก/.(�!�� ก��
3��
��ก������
ก����กก�� (Plagiarism protection) ��3/�	
�ก��������
�"������������!���)������.(����	� 
�#$�������*��ก���ก�+��KL�������*	"*��.(����	���� ��2���0���&��*��+��.��� !��������#�+���/�
.(����	�
3����*��+��
�ก���ก�+��KL�� 6&��*��
���(����	*��������*��.(����	�*�� ��$��!������(�
���	*��*��.(����	��
#�1��+��&�+�� *��
��!�����
3�ก����
�������!���)����������ก�����	
�������*����%�ก���6�7�"���"���������#$���*�	���2�!��!/��*����ก�/�.(����	�#�1�������+ก�
��/+������ *��
��!�����#�1����2��
��
���
�������������#$��3/�	.(�!��
���
����ก/.(����	�
+�� 6&���
��*��#�1���&J�*�J������J*��
��.(�!��������(���กก������.�������.(����	�*���
���	��&J� 
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!�������
����ก�����	��(����.(����	�+���(ก������/�	���&J� ��
+�/�#���-��
����ก/.(�!����ก�&J�
ก�/�ก��������	�(�)#�
.���#0"! �*��	 .(�!���
!������ /�����+�	��ก�����	�ก��!�� ��
ก��

�����TUก����ก/��ก���	�+��!
��ก�&J� ��	+�/ก�������2�-��

�ก����������ก/.(�!�� !/�.�
��
ก�����	�ก��!������ก��*������ก�����#������"����
!�*0�.����&J� 

5.2 ���������� 

1) ก�������� �ก������กM�����(� 

 
�ก������กM�����(�ก�������	�����������!���)����������ก�� �������
�� 
revision control system �3/� cvs ��$� svn ������3/�	
�ก������กM�ก�������	�����������!
���)����������ก��+�� �#$�������	����!
��ก
�ก�����%(�	"ก������กM���
���	ก
3�����(� 
��
���������#$J�*��
�ก������กM�����(� ก�,�*��ก� /�.(����	�����������ก 

2) ก��*�!������ก��
�ก������	��*�	������
���	�$�� Z �#������� 

 
�!/�����ก������	��*�	������
���	 �������	��J+��
3�����ก�� Plaggie ��
3/�	
�ก������	��*�	��#$�����(/������!���)����������ก����
3 ��)�	*���
���	*��! ��#$��
���+�
3���
����
���
��� ��ก������
�ก����ก����
��6&����ก���+��
��!��������������	�
����ก��*��
3�
�ก������	��*�	������
���	+�� .(�*��!�
�!�����*���
*�������������	�
����ก��*��3/�	
�ก������	��*�	������
���	+�� �#$��
��+����
!�*0�-�#*������������M�
�ก��
����	��*�	�*�����&J� ��$�+��.����ก������	��*�	�*���(ก������/�	�� ��$������� � ��$���
� ,!������$�� Z *����กก�/�����ก�� Plaggie 

3) ก��#�1�������� ����ก���*&�
�ก������	��*�	������
���	 

 
�ก������	��*�	������
���	 �������	��J+�������0�
�ก������!��ก����กก�� 
(Plagiarism detection) ��
3�
�ก������	��*�	� 6&����������$� ���*������ก������!��ก����ก
ก�� ��ก��#�1����
���������	��ก����2���������ก  �	/��+�กM�����กก������	#��/� ก��
����	��*�	�������ก�������	�����������!���)����������ก��ก��3 ��)�	 �
������(�*������
����	��*�	���������ก ก�������� ����ก���*&�
�ก������	��*�	������
���	
��!�����
������
�"���!���)����������ก��
�ก������	��*�	�����#��� (incremental) +�� ��2���ก��0�*��
�/�!�
�*���
*��
��ก������	��*�	������
���	����
!�*0�-�#
�ก��*�����*��!(��&J� *��
��+�/����
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������
�"���!���)����������ก��6J�� Z *�J�Z *���������������ก����/�
��������������ก�/��ก��
+�/��ก 6&����2���ก',
�)#�
�������(�������ก�������	�����������!���)����������ก�� 

4) ก��*�!���������*����%�ก���6�7�"���"�$�� Z �#$��
3�������
���
��� 

 
�ก������������*����%�ก���6�7�"���"��
3�
�ก����
�������!���)������
����ก�� �#$��������
���
��� !�����*���
�����������������$�� Z *����ก��#�1���#������� ��$�
��ก������!��
��������	
��/ Z ��*�!�� �#$�������� �!(��
�ก��������
���
��� �#$��
��
������ก��
���
������	�(������ก�&J� ��$�+���
���*������
!���ก�&J� 

5) ก��*�!��ก��ก� /�*�!������
�L/ ��$�������!�����
�ก�����	��(�*����ก�/��ก�� 

 
�ก��*�!���
��ก��ก� /�*�!������
�L/ ��$�.(����	�*���/��!�����ก�� �

*��
��+��ก� /�*�!��*��������!�����
�ก�����	��(�*����ก�/��ก����ก ��#$J�^�������(���������
� 
��
����!�����*�����ก���	 �#$�����.�ก��*�!��*��+���������� ��
��
��!��(�,"�&J� 

6) ก�����+���
	 ก�"
3�ก��ก�����	�ก��!��ก��*������ก��-�'��$�� Z 

 ������
��������	��J!��������+���
	 ก�"
3�
�ก��#�1���
���������!��
��������� ��	�������������ก�������	������������ก��
�-�'��$�� Z �3/� C  C++ C#  ��2�
��� 

7) ก�����+���
	 ก�"
3�ก��ก�����	�ก��!��
�!�����3��$�� 

 ������
��������	��J!��������+���
	 ก�"
3�
�ก��#�1���
���������!��
���������!������
3�
�!�����3��$�� �3/� 
�ก�����	�ก��!��ก�����	����	�����-�'����ก4' 
(Essay) 6&���
��ก�����	�-�'����ก4'��ก���	 ���
�	�*����/�����	
3�  d.f (Full stop) *��
��
!����������������
�	�*���#����&J� ���� ��$���ก���ก�+���
�	�+�� *��
��!�������
����
�����(���������
����.(����	�+���/�����������
���
!��������	����	�����-�'����ก4'+����
��$�+�/ �������������
���ก���#����&J������������
�	��/��
�#����&J��/���$��� ��ก���ก�+����	 
��$���ก�����������
�	�+�/��ก ��2���� 

8) ก�����+�#�1����2��
��
�ก��������
�"#4��ก������.(����	� 
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�ก��#�1���
��ก��������
�"#4��ก������.(����	�  ��ก��ก',
����/�����
�
���	*��+����กก��������
�"������������!���)����������ก�� !�������ก+���/�.(����	�������
����
���ก���	�#�	�+� ��
�
	
����*��
3�
�ก�����	�3 ����!�����/�
���!���
3������*/�+� ��ก���	 �
����3/��!�J���$�	�� 3/��*���	 �����	������	(/*�����!���+�� ��2���� ����(�#$J�^�����/���J!�����
�����������
�"#4��ก�����
�����(���������
����.(����	�+�� 

9) ก�����+�
3���2��
��3/�	���$�����������ก/.(����	� 

 ������
�ก������	��*�	����(/������!���)����������ก��ก��3 ��)�	*��
�
���	 !��������+�
3���2��
��3/�	���$�����������ก/.(����	�+�� ��	������
�"�/�.(����	�ก�����
#�1������ก��+�
����*��+�� ���.(����	������$�*���/�+�/+��ก���*�� �
��!�����������
�"
+���/����!����/�+�����

3����!����
+� ��$��.(����	�ก�������3/�	���$���ก�
�� �
��!�����
��
���.(����	�+����������� 

10) ก�����+�
3�
��
�� E-Learning 

  
�ก��#�1���
�� E-Learning *������ก��*������ก�����#������" ก��7*��
+����กก������	��*�	������
���	���������������!���)����������ก��ก��3 ��)�	 !�����
������
�"#4��ก������.(����	�+���/����*�!��*��.(����	�*���!�M�+� .(����	�����������
�����$�	�� 
���ก��7�!���&�ก���#����&J�����/������
���	�	/���/���$��������&����	����"�6M��" �!���/�
.(����	�����������
���
�ก��*����*	"�����J  .(����	�!���������+�*������/�+�+�� 
�*��ก���ก�����
�!���/�.(����	�	��+�/�/�	����
��� �
�����
��.(����	�*����ก�/��
����������
��&��
!�����*��
����/�+�+�� ��2���� 
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��
�
	�����������������ก����
�
 
	

��
�
 
1. ���	
��
����������������������� ���������������  ��!
��"��������	�� BMI 

�&�&��'�/�&)�� :  5 ��,
 / 10�&)�� 
����./��� : 0���������ก�����ก�"��2������������ �����0�������3����ก�2� BMI (body 
mass index)  ��ก�"�� 

 
   �� w ����B�����ก�
��2���CD� ก/ 'ก��� )'& h ��� �����"��
��2���CD����� 

 �/.
ก��������� :  �������2� BMI ��� �B�����ก )'&�2���"�,
�����2��	���� 

o �2� BMI ����ก�2� 18.5 )����2����3C 

o �2� BMI ��กก�2������,2�ก�� 25 )����2�����3C 

o �2� BMI ��"2!�
2�� 18.5 0H� 25 )����2�C�ก�/ 
�''�I.J,
�����ก�� : !���	
��ก��,�����	���'�� Lab1BMI  ���
ก��,�����L��!� method 

main ����
B 
o )�������2� weight (kg.) : )'�������!���"�!
�!�2�2��B�����ก�CD�ก/ 'ก��� 

o )�������2� height (m) : )'�������!���"�!
�!�2�2���"��CD����� 

o �������2�����"�� BMI  

o )����2� BMI 	��,�������� (3�2����)���	������!� P ก��ก��) 
3Q'J��� : Lab1BMI.java 

�����2�� : 

 
 
2. ���	
��
����������������������������'	 ISBN-10 �2��
�2�0"ก�������	��ก���������3�2 

�&�&��'�/�&)�� :  10 ��,
 / 10 �&)�� 
����./��� : �������,
�I/�IJก��,�B��'��!� 'ก�
B�&�
�����'	 ISBN 	��� 10 �'�ก ก��ก�� �
2� 
WCompilers: Principle, Techniques, and Toolsb �
�����'	 ISBN ��� 0201100886 
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�/.
ก��������� :  �����'	 10 �'�ก �&!
��
�'	�'�ก,
� 10 �CD���������������0"ก����	��
	���"'�����'	�
ก 9 ���,������d��  ��!�� dk ),�����'	�'�ก,
� k �&3���2� check digit �����

�2��,2�ก�� 

 
 

�''�I.J,
�����ก�� : �	
���'�� Lab2ISBN  ���
ก��,�����!� method main !�������
�����'	 ISBN ��ก�"�!
�,��)Ce�I/�IJ�I�����������2� ISBN ,
�3�����0"ก��������3�2  ���
ก��
�����������0"ก���� 4 )�� ��� 

o )��,
� 1 �����'	 ISBN 3�2��������ก/� 10 �'�ก !��)�������2� INCORRECT 1  
o )��,
� 2 �����'	 ISBN 9 �'�ก,��d���������3�2!
2����'	 �������,
� 10 3�2!
2

����'	���������กj� x !��)�������2� INCORRECT 2 
o )��,
� 3 �2� check digit �
�2�3�20"ก�������กl !��)�������2� INCORRECT 3 
o )��,
� 4 �2� ISBN ,
�����	����0"ก�������กl�กmnJ !��)�������2� CORRECT 

3Q'J��� :  Lab2ISBN.java 
�����2�� :  0�� 9 �'�กd���	�� ISBN ��� 020110088 �&�����m check digit 3�� 

1x0+ 2x2 + 3x0 + 4x1 + 5x1 + 6x0 + 7x0 + 8x8 + 9x8 = 177 
check digit ��� 149 mod 11  =  6 

(!�ก�m
,
� mod 11 )'��3���2��CD� 10 �&!
������กj� x ),��'	 10) 

      

   
 

3. ���	
�� C�)ก���I������2��
	���"'!� data array ,
��������� 	���"'!� data !� array 3C
��
��'�������ก����3C��ก)'��3�2�
ก���C'
������)��2� 
�&�&��'�/�&)�� :  5 ��,
 / 10 �&)�� 
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����./��� : ก�����	���"' array 	�� data 3C��
��'�������ก����3C��ก �������
�����q�
��
������)'������ก��,����2��
	���"',
����)��2�!� array ,
�3�2�
ก���C'
������)��2��'����ก
��
��'�����!��2 
�/��,
�����ก�� : !���	
��
���������ก��,�����!� method getNumNoMoveData �I�������2�
����'	������	���"',
�3�2�
ก���C'
������)��2� !�����"�mJ��� �,�J,
�ก����� 
3Q'J��� : Lab3CheckNoMoveData.java 
�����2�� :  ก�����!�� data = (9,3,6,1,7)  0�����3C��
��'������&3�� (1,3,6,7,9) dH���&3���2��'	 
3 )'& �'	 6 ��"2!����)��2���/�3�2�C'
���)C'� �����B� method getNumNoMoveData �&���
�2� 2 ��ก3C 

 
4. ���	
�� C�)ก���I���������������,
������	��ก�������� precision  

�&�&��'�/�&)�� : 5 ��,
/10 �&)�� 

����./��� : !�ก�������� ��C�ก�/)'��   )�2���I/�����J�
	�����ก��!�����������
'&��
��!�ก���������'	,s�/��dH������&,��!�� (k/x)*x != k 3�� 
�/��,
�����ก�� : !���	
��
���������!� public static int foo(int k) �I�������2� k ,
�����	������������
)'&����2���������q���ก x ,
��
�2�����,
����,
�,��!���'������	��  ((double) k/x)*x != k 

3Q'J��� : Lab4CheckPrecision.java 
 

5. ���	
�� C�)ก���I�������������"2!� array ,
��
�2�)�ก�2��ก����"2 k  
�&�&��'�/�&)�� :  10 ��,
 / 10 �&)�� 
�/��,
�����ก�� :  !���	
��
���������!� public static int diffByK(int[] array, int k) �I�����������
�2�	���"'!� array �
��"2ก
��"2,
��
�2��2��ก�� k  
3Q'J��� : Lab5DiffByK.java 
�����2�� :  0�� array �
	���"'�CD�  (10,9,12,1,8,2) �����  k = 1 �&�
�"2	���"',
��
�2�)�ก�2��ก��
��"2 1 ��� (10,9) , (9,8) , (1,2) dH��������3�� 3 �"2 
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����	

��
�
 

- 
���z'��������)��,����,
� 1 
������ ������������ 
!���
 
������� 

1 
 

public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args){ 
            // Please fill in commands here 
            Double w = Double.valueOf(System.console().readLine("weight (kg):")); 
            Double h = Double.valueOf(System.console().readLine("height (m):")); 
            System.out.println(w / (h * h)); 
      } 
} 

2 import java.io.*; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            double BMI =0; 
            System.out.print("weight (kg.) : "); 
             String line = null; 
            int weight = 0; 
            double height = 0; 
            try{ 
                  BufferedReader is = new BufferedReader(new InputStreamReader(System.in)); 
                  line = is.readLine(); 
                  weight = Integer.parseInt(line); 
            }catch(NumberFormatException ex) { 
                  System.err.println("Not a valid number: " + line); 
            }catch(IOException e) { 
                  System.err.println("Unexpected IO ERROR: " + e); 
            } 
            System.out.print("height (m) :"); 
            line = null; 
            try{ 
                  BufferedReader is = new BufferedReader( 
                  new InputStreamReader(System.in)); 
                  line = is.readLine(); 
                  height = Double.parseDouble(line); 
            }catch(NumberFormatException ex) { 
                  System.err.println("Not a valid number: " + line); 
            }catch(IOException e) { 
                  System.err.println("Unexpected IO ERROR: " + e); 
            } 
            BMI = weight /(height*height); 
            System.out.println(BMI);   
      } 
} 

3 import java.util.*; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            System.out.print("Weight : "); 
            String weight = sc.next(); 
            System.out.print("Height : "); 
            String height = sc.next(); 
   
            float w = Float.parseFloat(weight); 
            float h = Float.parseFloat(height); 
   
            h = h/100; 
 
            float r = w/(h*h); 
            System.out.print("Result : "); 
            System.out.print(r); 
      } 
} 

4 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static double getBMI(double height, double weight) { 
            if ((height > 0) && (weight > 0))  
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                  return (weight/(height*height)); 
            return 0; 
      } 
      public static double scanKeyboardInput(String InputDescString) { 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            if (sc.hasNext()) 
                  return sc.nextDouble(); 
            return 0; 
      } 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            double height = 1.6; 
            double weight = 71; 
   
            height = scanKeyboardInput("Height = "); 
            weight = scanKeyboardInput("Weight = "); 
   
            System.out.println(String.valueOf(getBMI(height,weight))); 
      } 
} 

5 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            System.out.print("weight (kg.) :"); 
            double weight = sc.nextDouble(); 
            System.out.print("height (m) :"); 
            double height = sc.nextDouble(); 
            System.out.println(weight/(height*height)); 
      } 
} 

6 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            System.out.println("Weight (kg.) :"); 
            double weight = sc.nextDouble(); 
            System.out.println("Height (m.)  :"); 
            double height = sc.nextDouble(); 
            System.out.println(weight/(height*height)); 
      } 
} 

7 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            int w, h; 
            Scanner snData = new Scanner(System.in); 
            System.out.print("weight (kg.) : "); 
            w = snData.nextInt(); 
            System.out.print("height (cm.) : "); 
            h = snData.nextInt(); 
            double EMI = ((double)w) / ((h / 100) ^ 2); 
            System.out.println(EMI); 
      } 
} 

8 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            int weight,height; 
            float fheight; 
            //Please fill in commands here 
            Scanner sd = new Scanner(System.in); 
            System.out.print("weightb(kg.) : "); 
            weight = sd.nextInt(); 
            System.out.print("height (cm.) :" ); 
            height = sd.nextInt(); 
            fheight = (float)height / 100; 
            System.out.println((float)weight/(fheight*fheight)); 
      } 
} 
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9 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            double w,h; 
            System.out.println("weight (kg.) :"); 
            Scanner snData = new Scanner(System.in); 
            w = snData.nextDouble(); 
            System.out.println("height (cm.) :"); 
            h = snData.nextDouble(); 
            double emi = (w/(h*h/10000)); 
            System.out.println(emi); 
      } 
} 

10 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            Scanner snData = new Scanner(System.in); 
            System.out.println("weight (kg.) : "); 
            double weight = snData.nextDouble(); 
            System.out.println("height (cm.) : "); 
            double height = snData.nextDouble(); 
            double bmi = (weight / height/ height); 
            System.out.println(bmi); 
      } 
} 

11 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            Scanner scn = new Scanner(System.in); 
            float weight,height; 
            System.out.print("weight (kg.) : "); weight = scn.nextFloat(); 
            System.out.print("height (m) : "); height = scn.nextFloat(); 
            System.out.println(weight / height / height * 10000); 
      } 
} 

12 import java.util.Scanner; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            double bmi = 0.0; 
            Scanner sc = new Scanner(System.in); 
            System.out.println("weight(kg.) :"); 
            float w = sc.nextFloat(); 
            System.out.println("height(m) :"); 
            float h =sc.nextFloat(); 
            bmi = w/(h*h); 
            System.out.println(bmi); 
      } 
} 

13 import java.io.*; 
public class Lab1BMI { 
      public static void main(String[] args)throws IOException { 
            BufferedReader in = new BufferedReader(new InputStreamReader (System.in)); 
            System.out.println("input weight = :"); 
            int h = Integer.parseInt(in.readLine()); 
            System.out.println("input height = :"); 
            int w = Integer.parseInt(in.readLine()); 
            double total = w/Math.pow(h, 2); 
            System.out.println(total); 
      } 
} 
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public class Lab2ISBN { 
      public static void main(String[] args) { 
            //Please fill in commands here 
            String isbn = System.console().readLine("ISBN:"); 
            try { 
                  int checksum=0; 
                  String lastc=""; 
                  if (isbn.length() != 10)  
                        throw new Exception("1"); 
                  for (int i=0;i<isbn.length();i++) { 
                        String c = isbn.substring(i,i+1); 
                        int di=0; 
                        if (!(i==9 && "X".equals(c.toUpperCase()))) { 
                              di = Integer.valueOf(c);  
                        }       
                        if (i<9)  
                              checksum = checksum + (i+1)*di; 
                        else { 
                              lastc = c.toUpperCase(); 
                        } 
                  } 
                  checksum = checksum % 11; 
                  if (checksum==10 && lastc.equals("X"))  
                        System.out.println("CORRECT"); 
                  else if (lastc.equals(String.valueOf(checksum).trim())) 
                        System.out.println("CORRECT"); 
                  else 
                        System.out.println("INCORRECT 3"); 
            } catch (Exception e) { 
                  if ("1".equals(e.getMessage())) 
                              System.out.println("INCORRECT 1"); 
                  else 
                        System.out.println("INCORRECT 2"); 
            } 
      } 
} 

2 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner scn = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : "); String st = scn.next(); 
          if (st.length() < 10 || st.length() > 10 ) { 
               System.out.println("INCORRECT 1"); 
               return ; 
          } 
          int sum = 0; 
          int digit = 0; 
          for (int i  = 0;i < st.length();i++) { 
               try { 
                    digit = Integer.parseInt(st.charAt(i)+""); 
               } catch (NumberFormatException e) { 
                    if (i < st.length() - 1 || st.charAt(9) != 'X') { 
                         System.out.println("INCORRECT 2"); 
                         return; 
                    } 
               } 
               if (i < st.length() -1) { 
                    sum = sum + (i+1) * digit; 
               } 
          }  
          int checkDigit =  (st.charAt(9) == 'X') ? 10 :   
                                                                      Integer.parseInt(st.charAt(9)+""); 
          if (sum % 11 != checkDigit) { 
               System.out.println("INCORRECT 3"); 
               return ; 
          } 
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          System.out.println("CORRECT"); 
     } 
} 

3 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          // Please fill in commands here 
          Scanner scanner = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : "); 
          String ISBN = scanner.nextLine(); 
          if (ISBN.length() != 10) { 
               System.out.println("INCORRECT 1"); 
          }else{ 
               int i; 
               char elem; 
               for (i = 0; i < 9; i++) { 
                    elem = ISBN.charAt(i); 
                    if (!Character.isDigit(elem)) 
                         break; 
               } 
               elem = ISBN.charAt(9); 
               if (i == 9) { 
                    if (Character.isDigit(elem) || elem == 'X') { 
                         int sum = 0; 
                         for (i = 0; i < 9; i++) { 
                              int elem_int = Integer.parseInt(ISBN.charAt(i) + ""); 
                              System.out.println("elem_digit = " + elem_int); 
                              sum += (i + 1) * elem_int; 
                         } 
                         sum = sum % 11; 
                         System.out.println("sum = " + sum); 
                         if ((sum == 10 && ISBN.charAt(9) == 'X')      
                                        || sum == Integer.parseInt(ISBN.charAt(9) + "")) { 
                              System.out.println("CORRECT"); 
                         }else{ 
                              System.out.println("INCORRECT 3"); 
                         } 
                    }else 
                          System.out.println("INCORRECT 2"); 
               }else{ 
                    System.out.println("INCORRECT 2"); 
               } 
          } 
     } 
} 

4 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static int parityCheckISBN(int[] first9digits) { 
          int checksum = 0; 
          for (int i=1; i<10; i++) { 
               checksum += i*first9digits[i-1]; 
          } 
          return (checksum % 11); 
     } 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("Fill in ISBN (without dash)"); 
          String datastr = sc.next(); 
          if (datastr.length() != 10) { 
               System.out.println("INCORRECT1"); 
               return; 
          } 
          char[] char_array = datastr.toCharArray(); 
          int[] int_array = new int[10]; 
          for(int i=0; i<9; i++) { 
               try { 
                    int_array[i] = Integer.parseInt(String.valueOf(char_array[i])); 
               }catch(Exception e){ 
                    System.out.println("INCORRECT2"); 
                    return; 
               } 
          } 
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          int x; 
          try { 
               x = Integer.parseInt(String.valueOf(char_array[9])); 
          }catch(Exception e) { 
               if (char_array[9] != 'x') { 
                    System.out.println("INCORRECT2"); 
                    return; 
               }else{ 
                    x = 10; 
               } 
          } 
          if (parityCheckISBN(int_array) == x) { 
               System.out.println("CORRECT"); 
          }else{ 
               System.out.println("INCORRECT3"); 
          }  
          return; 
     } 
} 

5 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner s = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : " ); 
          String isbn = s.nextLine(); 
          int length = isbn.length(); 
          if(length!=10) 
               System.out.println("INCORRECT 1"); 
          else    { 
               int sum=0; 
               for(int i=0;i<length-1;i++){ 
                    if(isbn.charAt(i)-'0'>9||isbn.charAt(i)-'0'<0){ 
                         System.out.println("INCORRECT 2"); 
                         return; 
                    } 
                    sum += (isbn.charAt(i)-'0') * (i+1);   
               } 
               if(isbn.charAt(9)!='x'){ 
                    if(isbn.charAt(9)-'0'>9||isbn.charAt(9)-'0'<0){ 
                         System.out.println("INCORRECT 2"); 
                         return; 
                    } 
               } 
               int chk = sum % 11; 
               //System.out.println(chk); 
               if(chk==10&&isbn.charAt(9)=='x'){ 
                    System.out.println("CORRECT"); 
                    return; 
               } 
               if(chk!=isbn.charAt(9)-'0'){ 
                    System.out.println("INCORRECT 3");     
               }else  
                    System.out.println("CORRECT"); 
          } 
     } 
} 

6 import java.util.*; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : "); 
          String isbn = sc.next(); 
          if(isbn.length()!=10 ){ 
               System.out.print("INCORRECT 1"); 
          }else if(isbn.length()==10 && ((!isbn.substring(9,10).equals("X") ||            
                                             isbn.substring(9,10).matches("/^\\d{13}$/") ) ||  
                                             isbn.substring(0,9).matches("/^\\d{13}$/") )){ 
               double isbnx1 = ((1*Double.valueOf(isbn.substring(0,1)).doubleValue())  
                                                                           +(2*Double.valueOf(isbn.substring(1,2)).doubleValue()) 
                                                                           +(3*Double.valueOf(isbn.substring(2,3)).doubleValue())  
                                                                           +(4*Double.valueOf(isbn.substring(3,4)).doubleValue()) 
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                                                             +(5*Double.valueOf(isbn.substring(4,5)).doubleValue())  
                                                                           +(6*Double.valueOf(isbn.substring(5,6)).doubleValue()) 
                                                                           +(7*Double.valueOf(isbn.substring(6,7)).doubleValue()) 
                                                                           +(8*Double.valueOf(isbn.substring(7,8)).doubleValue()) 
                                                                           +(9*Double.valueOf(isbn.substring(8,9)).doubleValue()))%11; 
               if(isbnx1==10.0 && isbn.substring(9,10).equals("X")){ 
               } 
               System.out.print("INCORRECT 2"); 
          }else if(isbn.length()==10 && (isbn.substring(9,10).equals("X")  
                                             || isbn.substring(9,10).matches("/^\\d{13}$/")) ){ 
               double isbnx2 = ((1*Double.valueOf(isbn.substring(0,1)).doubleValue())  
                                                                           +(2*Double.valueOf(isbn.substring(1,2)).doubleValue())  
                                                                           +(3*Double.valueOf(isbn.substring(2,3)).doubleValue())  
                                                                           +(4*Double.valueOf(isbn.substring(3,4)).doubleValue())  
                                                                           +(5*Double.valueOf(isbn.substring(4,5)).doubleValue())  
                                                                           +(6*Double.valueOf(isbn.substring(5,6)).doubleValue()) 
                                                                           +(7*Double.valueOf(isbn.substring(6,7)).doubleValue())  
                                                                           +(8*Double.valueOf(isbn.substring(7,8)).doubleValue()) 
                                                                           +(9*Double.valueOf(isbn.substring(8,9)).doubleValue()))%11; 
               if(isbnx2==10.0 && isbn.substring(9,10).equals("X")){ 
                    System.out.print("CORRECT"); 
               }else{ 
                    System.out.print("INCORRECT 3"); 
               } 
          }else{ 
               System.out.print("CORRECT"); 
          } 
     } 
} 

7 import java.util.*; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          Scanner s = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : "); 
          String isbn = s.next(); 
          if(isbn.length()!=10){ 
               System.out.print("INCORRECT 1");    
          }else if(isbn.length()==10 && ((!isbn.substring(9,10).equals("X")  
                                             || isbn.substring(9,10).matches("/^\\d{13}$/") )  
                                             || isbn.substring(0,9).matches("/^\\d{13}$/") )){ 
               System.out.print("INCORRECT 2");  
          }else if(isbn.length()==10 && (isbn.substring(9,10).equals("X")  
                                        || isbn.substring(9,10).matches("/^\\d{13}$/")) ){ 
               double isbnx2 = ((1 * Double.valueOf(isbn.substring(0,1)).doubleValue())  
                                                                           +(2*Double.valueOf(isbn.substring(1,2)).doubleValue()) 
                                                                           +(3*Double.valueOf(isbn.substring(2,3)).doubleValue()) 
                                                                           +(4*Double.valueOf(isbn.substring(3,4)).doubleValue()) 
                                                                           +(5*Double.valueOf(isbn.substring(4,5)).doubleValue()) 
                                                                           +(6*Double.valueOf(isbn.substring(5,6)).doubleValue()) 
                                                                           +(7*Double.valueOf(isbn.substring(6,7)).doubleValue()) 
                                                                           +(8*Double.valueOf(isbn.substring(7,8)).doubleValue()) 
                                                                           +(9*Double.valueOf(isbn.substring(8,9)).doubleValue()))%11;               
               if(isbnx2==10.0 && isbn.substring(9,10).equals("X")){ 
                    System.out.print("CORRECT"); 
               }else{ 
                    System.out.print("INCORRECT 3"); 
               } 
          }else{ 
               System.out.print("CORRECT"); 
          } 
     } 
} 

8 import java.io.BufferedReader; 
import java.io.InputStreamReader; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) throws Exception{ 
          //Please fill in commands here 
          BufferedReader br = new BufferedReader(new InputStreamReader(System.in)); 
          String isbn=br.readLine(); 
          if(isbn.length()!=10)System.out.println("incorrect 1"); 
          try{ 
               int tmp=Integer.parseInt(isbn.substring(0,8)); 
          }catch(Exception e){ 
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               System.out.println("incorrect 2"); 
          } 
          int tmp2=0; 
          for(int i=0;i<isbn.length();i++){ 
               tmp2=tmp2+i*Integer.parseInt(isbn.substring(i, i+1)); 
          } 
          if(tmp2 % 11==Integer.parseInt(isbn.substring(8, 9))){ 
               System.out.println("correct"); 
          }else{  
               System.out.println("incorrect"); 
          } 
     } 
} 

9 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("Please input ISBN : "); 
          String isbn = sc.nextLine(); 
          int chk1 = 0; 
          int chk = 0; 
          int j=9; 
          int sum=0; 
          if(isbn.length()<10){ 
               System.out.println("INCORRECT CODE 1");    
          }else{ 
               for (int i = 0; i < 10; i++){ 
                    try{ 
                         int inp2 =0; 
                         if(i==9&&(isbn.substring(i, i + 1).equals("x") 
                                   ||isbn.substring(i, i + 1).equals("X"))){ 
                              inp2=10; 
                         }else{ 
                              inp2 = Integer.parseInt(isbn.substring(i, i + 1)); 
                              if (i == 10) 
                                   chk1 = inp2; 
                              else{ 
                                   System.out.println(inp2+"*"+(i+1)); 
                                   chk = inp2 * (i+1); 
                                   sum = sum + chk;        
                              } 
                         } 
                    }catch(NumberFormatException ex){ 
                         System.out.println("INCORRECTCODE 2 "); 
                         System.exit(0); 
                    } 
               } 
               int MD1 = sum % 11; 
               if(MD1==chk1){ 
                    System.out.println("CORRECT");     
               }else{ 
                    System.out.println("INCORRECTCODE 3"); 
               } 
          }   
     } 
} 

10 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner snData = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("ISBN : "); 
          String isbn = snData.next(); 
          if( isbn.length() != 10){ 
               System.out.println("INCORRECT 1"); 
               return; 
          } 
          for(int i = 0; i < 10; i++) { 
               if(!(('0' <= isbn.charAt(i) && isbn.charAt(i) <= '9')  
                              || (i == 9 && isbn.charAt(i)=='X'))){ 
                    System.out.println("INCORRECT 2"); 
                    return; 
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               } 
          } 
          int sum = 0; 
          for(int i = 0; i < 9; i++) 
               sum += (i+1 ) * (isbn.charAt(i)-'0'); 
   
          sum %= 11; 
          if((sum == 10 && isbn.charAt(9) != 'X')  
                         ||(sum != 10 && sum != isbn.charAt(9)-'0')){ 
               System.out.println("INCORRECT 3"); 
               return; 
          } 
          System.out.println("CORRECT"); 
     } 
} 

11 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          System.out.println("ISBN : "); 
          Scanner snData = new Scanner(System.in); 
          String allDigit = snData.nextLine(); 
          int sum = 0; 
          if(allDigit.length()!=10){ 
               System.out.println("Incorrect 1");return; 
          } 
          for(int i=0;i>10;i++){ 
               try{ 
                    int fag = Integer.parseInt(allDigit.substring(i, i+1)); 
                    sum+=fag;    
               }catch(Exception e){ 
                    System.out.println("Incorrect 2"); 
                    return; 
               } 
          } 
          sum = sum%11; 
          try{ 
               if(sum == Integer.parseInt(allDigit.substring(9))){ 
                    System.out.println("Correct");return; 
               } 
          }catch(Exception e){} 
          if(sum == 10 && allDigit.substring(9).equals("x")){       
               System.out.println("Correct");} 
          else{ 
               System.out.println("Incorrect 3"); 
               return; 
          } 
     } 
} 

12 import java.io.*; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) throws IOException{ 
          BufferedReader in = new BufferedReader(new InputStreamReader (System.in)); 
          System.out.println("input ISBN  = :"); 
          String L = in.readLine(); 
          if(L.length()!= 10) { 
               System.out.println("INCORRECT1"); 
          } 
          int N; 
          try{ 
               N = Integer.parseInt(L); 
          }catch(NumberFormatException e){ 
               System.out.println("INCORRECT2"); 
          } 
          int x = 0; 
          int a = 0; 
          for (int i = 1 ; i<11 ;i++){ 
               a = Integer.parseInt(L.substring(i-1, i)); 
               if(i ==10 ){ 
                    break; 
               } 
               x = x + (a*i); 
          } 
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          if((x%11) == a){ 
               System.out.println("Correct"); 
          }else{ 
               System.out.println("INCORRECT3"); 
          }  
     } 
} 

13 import java.util.Scanner; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.print("ISBN : "); 
          String isbn = sc.next(); 
          isbn = isbn.trim(); 
          if(isbn.length() != 10) 
               System.out.println("INCORRECT 1"); 
          else{ 
               boolean chkInput = true; 
               for(int i=0;i<9;i++){ 
                    try{ 
 Integer.parseInt(String.valueOf(isbn.charAt(i))); 
                    }catch(Exception e){ 
                         chkInput = false; 
                    } 
               } 
               String chkDigit = String.valueOf(isbn.charAt(9)); 
               if(chkDigit.toLowerCase().equals("x")) 
                    chkDigit = "10"; 
               try{ 
                    Integer.parseInt(chkDigit); 
               }catch(Exception e){ 
                    chkInput = false; 
               } 
               if(chkInput == false) 
                    System.out.println("INCORRECT 2"); 
               else{ 
                    int sum = 0; 
                    for(int i=0;i<9;i++){ 
                         sum += (i+1)*Integer.parseInt(String.valueOf(isbn.charAt(i))); 
                    } 
                    if(Integer.parseInt(chkDigit).equals(sum%11)) 
                         System.out.println("CORRECT"); 
                    else 
                         System.out.println("INCORRECT 3"); 
               } 
          } 
     } 
} 

14 import java.util.Scanner; 
import java.util.regex.Matcher; 
import java.util.regex.Pattern; 
public class Lab2ISBN { 
     public static void main(String[] args) { 
          //Please fill in commands here 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          String isbn = ""; 
          boolean checkNumber = false; 
          System.out.print("isbn : "); 
          isbn = sc.next(); 
          Pattern p = Pattern.compile("[a-zA-Z]"); 
          Matcher m = p.matcher(isbn); 
          checkNumber = m.find(); 
           
          if (isbn.length() > 10 || isbn.length() < 10 ){ 
               System.out.println("INCORRECT 1 "); 
          }else if (checkNumber){ 
               System.out.println("INCORRECT 2 "); 
          }else if (checkISBN(isbn)){ 
               System.out.println("INCORRECT 3 "); 
          }else{ 
               System.out.println("CORRECT"); 
          } 



     
 

90 

     } 
     public static boolean checkISBN(String isbn){ 
          int isbnArray [] = new int[10]; 
          int isbnSum = 0; 
          int j = 10; 
          for (int i = 0 ; i<isbnArray.length; i++){ 
               isbnArray[i]= Integer.parseInt(isbn.substring(i,i+1)); 
               isbnSum += isbnArray[i]*j; 
               j--; 
          } 
          System.out.println("sum : "+isbnSum); 
          if (isbnSum % 11 != 0 ){ 
               return true; 
          } 
          return false; 
     } 
} 
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import java.util.Arrays; 
import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
     public static void main(String[] args) { 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
          System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
          System.out.println("Fill in data :"); 
          String datastr = sc.next(); 
          if(datastr.trim().length()>0){ 
               String[] data = datastr.split(","); 
               int[] array = new int[data.length]; 
               for(int i=0;i<data.length;i++) 
                    array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
               System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
          }else 
               System.out.println("Wrong fill in data"); 
     } 
     public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
          int count = 0; 
          //Please fill in commands here 
          int[] data2 = data.clone(); 
          Arrays.sort(data2); 
          for (int i=0;i< data2.length;i++){ 
               if (data[i]==data2[i]) 
               count++; 
          } 
          return count; 
     } 
} 

2 import java.lang.reflect.Array; 
import java.util.Arrays; 
import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
     public static void main(String[] args) { 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
          System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
          System.out.println("Fill in data :"); 
          String datastr = sc.next(); 
          if(datastr.trim().length()>0){ 
               String[] data = datastr.split(","); 
               int[] array = new int[data.length]; 
               for(int i=0;i<data.length;i++) 
                    array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
               System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
     }else 
          System.out.println("Wrong fill in data"); 
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     } 
     public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
          int count = 0; 
          //Please fill in commands here 
          int[] destArr = new int[data.length]; 
          for(int i=0;i<data.length;i++) 
               destArr[i] = data[i]; 
          Arrays.sort(destArr); 
          for(int i=0;i<data.length;i++) 
               if(destArr[i] != data[i]) 
                    count++; 
          return data.length - count; 
     } 
} 

3 import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
     public static void main(String[] args) { 
          Scanner sc = new Scanner(System.in); 
          System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
          System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
          System.out.println("Fill in data :"); 
          String datastr = sc.next(); 
          if(datastr.trim().length()>0){ 
               String[] data = datastr.split(","); 
               int[] array = new int[data.length]; 
               for(int i=0;i<data.length;i++) 
                    array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
                    System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
          }else 
                    System.out.println("Wrong fill in data"); 
     } 
     public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
          int count = 0; 
          //Please fill in commands here 
          int sort[] = new int[data.length]; 
          for(int i=0;i<data.length;i++){ 
               sort[i]=data[i]; 
          } 
          for(int i=0;i<data.length;i++) 
               for(int j=i+1;j<data.length;j++) 
                    if(sort[i]>sort[j]){ 
                         int t = sort[i]; 
                         sort[i]=sort[j]; 
                         sort[j]=t;     
                         for(int i=0;i<data.length;i++) 
                         if(sort[i]==data[i]) 
      count++; 
           return count; 
     } 
} 

4 import java.util.Scanner; 
import java.util.Arrays; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
     public static void main(String[] args) { 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
         
            System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
        int count = 0; 
        int[] data2 = data; 
        int[] data3 = data; 
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        int minvalue=0; 
        int position=0; 
        String outputdata2=""; 
        Arrays.sort(data2); 
        for(int j=0;j<data2.length;j++){ 
            outputdata2 = outputdata2+data2[j]+","; 
        } 
        System.out.println("DATA2 : "+outputdata2); 
        outputdata2=""; 
        for(int j=0;j<data3.length;j++){ 
            outputdata2 = outputdata2+data3[j]+","; 
        } 
        System.out.println("DATA : "+outputdata2); 
        for(int i=0;i<data2.length;i++){ 
            if(data2[i]==data[i]){ 
                count++; 
            }  
        } 
        return count; 
    } 
} 

5 import java.util.Arrays; 
import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
    public static void main(String[] args) { 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
    
            System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
        int count = 0; 
        int a[] = data.clone(); 
        int b[]= data.clone(); 
   
        Arrays.sort(b); 
        for(int i = 0 ; i<a.length ; i++){ 
            if (a[i]==b[i]){ 
                count++;  
            } 
        }  
        return count; 
    } 
} 

6 import java.util.Arrays; 
import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
    public static void main(String[] args) { 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
    
            System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
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    public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
        int count = 0; 
        //Please fill in commands here 
        int[] dataOrg = new int[data.length]; 
        for (int i=0; i<data.length; i++) { 
            dataOrg[i] = data[i]; 
        } 
        // Sort the data array 
        Arrays.sort(data); 
        for (int i=0; i<data.length; i++) { 
            if (data[i] == dataOrg[i]) 
                count++; 
        } 
        return count; 
    } 
} 

7 import java.util.Scanner; 
public class Lab3CheckNoMoveData { 
    public static void main(String[] args) { 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
            System.out.println("No move count = " + getNumNoMoveData(array)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int getNumNoMoveData(int[] data){ 
        int count = 0; 
        int[] data2 = data.clone(); 
        for(int i = 0; i < data.length; i++){ 
            for(int j = 1; j < data.length; j++){ 
                if( data[j-1] > data[j]){ 
                    int tmp = data[j-1]; data[j-1] = data[j]; data[j] = tmp; 
                } 
            } 
        } 
        for(int i = 0; i < data.length; i++) 
            if(data[i] == data2[i]) 
                count++; 
        return count; 
    } 
} 
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import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        boolean found=false; 
        while (!found) { 
            result++; 
            double k2 = (k/result)*result; 
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            found = !((k2-k)==0); 
        } 
        return result; 
    } 
} 

2 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        int x = 1; 
        while (true) { 
            if (((double) k/x)*x != k)  
                break; 
            x++; 
        } 
        result = x; 
        return result; 
    } 
} 

3 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 1; 
        //Please fill in commands here\ 
        while(((double)k/result)*result == k){ 
            result++; 
        } 
        return result; 
    } 
} 

4 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        double x = 1; 
        //Please fill in commands here 
        while(Double.compare((((double)k/x)*x),Double.valueOf(k)) == 0 ){ 
            x+=1; 
        } 
        result = (int)x; 
        return result; 
    } 
} 

5 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
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    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i=1;i<=k;i++){ 
            double newk = ((double)k/i)*i; 
            //System.out.println(i + ":" + newk + " "); 
            if(newk-k!=0.0)  
                return i; 
        } 
        return k; 
    } 
} 

6 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i = 1; true; i++){ 
            if( ((double)k/i)*i != k ) 
                return i; 
        }   
        //return result; 
    } 
} 

7 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i = 1 ;i<=k;i++){ 
            if(((double)k/i)*i!=k){ 
                result = i; 
                break; 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 

8 import java.util.Scanner; 
public class Lab4CheckPrecision { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Nearest positive integer which give wrong precision value is 
" + foo(k)); 
    } 
    public static int foo(int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i=1;i<=k;i++) 
            if(((double)k/i)*i != k) 
                return i; 
        return result; 
    } 
} 
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import java.util.Scanner; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
    
            System.out.println("No move count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for (int i=0;i<array.length-1;i++) { 
            for (int j=i+1;j<array.length;j++) {    
                int dif = array[i]-array[j]; 
                if (dif==k || dif == (k*-1)) 
                    result++; 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 

2 import java.util.Scanner; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
    
            System.out.println("DiffByK Count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i = 0;i < array.length;i++){ 
            for(int j = i + 1;j < array.length;j++){ 
                if(Math.abs(array[i] - array[j]) == k){ 
                    result++; 
                } 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 

3 import java.util.Scanner; 
public class Lab5DiffByK { 
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    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length() > 0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for (int i = 0; i < data.length; i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
            System.out.println("DiffByK Count = " + diffByK(array, k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array, int k) { 
        int result = 0; 
        // Please fill in commands here 
        for(int i = 0; i < array.length - 1; i++){ 
            for(int j = i + 1; j < array.length; j++) { 
                if (array[i] - array[j] == k || array[i] - array[j] == -k) 
                    result++; 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 

4 import java.util.Scanner; 
import java.lang.Math; 
import java.lang.Math; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
            System.out.println("No move count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for (int i=0; i<(array.length-1); i++){ 
            for (int j=i+1; j<array.length; j++){ 
                if (Math.abs(array[i]-array[j])==k) { 
                    result++; 
                } 
            } 
        }   
        return result; 
    } 
} 

5 import java.lang.reflect.Array; 
import java.util.Arrays; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
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        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
  
            System.out.println("DiffByK Count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        Arrays.sort(array); 
        for(int i=0;i<array.length;i++){  
            for(int j=i;j<array.length;j++){ 
                if(array[j]+k==array[j]){result++;} 
            }  
        } 
        return result; 
    } 
} 

6 import java.util.Scanner; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
  System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
  System.out.println("Fill in data :"); 
  String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
            System.out.println("DiffByK Count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        //Please fill in commands here 
        for(int i = 0;i<array.length;i++){ 
            for(int j = i;j<array.length;j++){ 
                if(Math.abs(array[i]-array[j]) == k){ 
                    result++; 
                } 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 

7 import java.util.Scanner; 
public class Lab5DiffByK { 
    public static void main(String[] args) { 
        System.out.println("Please select k value :"); 
        Scanner sc = new Scanner(System.in); 
        int k = sc.nextInt(); 
        System.out.println("Please fill in data array(seperate value by ,)"); 
        System.out.println("Example : 10,3,9,7,4,0"); 
        System.out.println("Fill in data :"); 
        String datastr = sc.next(); 
        if(datastr.trim().length()>0){ 
            String[] data = datastr.split(","); 
            int[] array = new int[data.length]; 
            for(int i=0;i<data.length;i++) 
                array[i] = Integer.parseInt(data[i]); 
            System.out.println("DiffByK Count = "+diffByK(array,k)); 
        }else 
            System.out.println("Wrong fill in data"); 
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    } 
    public static int diffByK(int[] array,int k){ 
        int result = 0; 
        int a[] = array.clone(); 
        for (int i = 0 ; i<a.length ; i++){ 
            for (int x = i+1 ; x<a.length ; x++){ 
                if (Math.abs(a[i]-a[x]) == k ){    
                    result++; 
                } 
            } 
        } 
        return result; 
    } 
} 
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- )��� PreferenceInitializer  �&� 
�������@
)����������
ก���%�
������ก��!�+�

)%������
�*ก,$� b*��)%�!%�� c ���!�+�)%�,$��
 
��!�+�ก��!�+�)%�������
ก������� C#W�ก�ก��
��
�*ก,$��
�%$
�ก��������V���
���
ก�� Eclipse 

- )��� JavasnapshotPreferencePage �&� 
�������@
)����������
ก������� 
��!%��
ก��ก&� 
()%�!%�� c ������
ก������� 
�#���� !Dก��NO����ก�(�*+
�
 
��!%��
�+C�ก
ก�������
���d���(��� 

- )��� PreferenceConstants �&� 
����@
)�����!W��#���
O�������ก��)%�)����������
�������)%�!%�� c ��������Wก&� 
(,(�������
ก������� 
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ก�	
��
���ก�	��	����
��������������
���	�ก	� Plaggie 
 

 ก��	
��
�������
�	��
���������������������
�
��� ��!ก��  
��"#$��%���$�	���

�%���$�&�&
 ��!ก��  '��(��")*�	�$���	���+��(�� ��������������
�
��� ��!ก����#$���� !��&�

�"#$��%���$�����,�	����%���$�����%�
�
	�$��
- &��#*��-
  
������
�	��
����������	-ก���*�	�$�"#$�
�%���$�����,��	��
ก�
��������
�
��� ��!ก�� . &-
�#*��-
 ,
��(� % ���������� 
����* 

 

��ก��	
��
0-
	�$ 1  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

2 import java.util.Scanner; 58.33 

 public class Area {  

     public static void main(String[] args) { 33.33 

1         Scanner sc = new Scanner(System.in); 50.00 

3         System.out.println("��T�� = "); 66.67 

4         double r = sc.nextDouble(); 83.33 

5         double area = Math.PI * r * r; 91.67 

6         System.out.println("")*�	�$ = "+area); 100.00 

     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 2  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

2 import java.io.File; 25.81 

4 import java.io.FileNotFoundException; 32.26 

3 import java.util.Scanner; 29.03 

 public class AverageScore {  

     public static void main(String[] args) throws FileNotFoundException { 12.90 

1         Scanner sc = new Scanner(new File("scores.txt")); 22.58 

5         double sum = 0; 35.48 

6         int n = 0; 38.71 

7         while(true){ 51.61 

8             if(!sc.hasNext()) break; 64.52 

9             String t = sc.nextLine(); 70.97 

10             String t1 = t.substring(10, t.length()); 80.65 
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11             double p = Double.parseDouble(t1.trim()); 90.32 

12             sum = sum + p; 93.55 

13             n++; 96.77 

7         }  

14         System.out.println("��!������$� = " + (sum/n)); 100.00 

     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 3  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

 public class BankAccount { 8.00 

1     private double balance = 0; 12.00 

2      public void deposit(double amt){ 20.00 

3         if(amt>0) this.balance = this.balance +amt; 32.00 

2     }  

4     public void withdraw(double amt){ 40.00 

5         if(amt>0 && this.balance>amt)  52.00 

5             this.balance = this.balance - amt;  

4     }  

6     public double getBalance(){ 60.00 

7         return this.balance; 64.00 

6     }  

8     public void transfer(BankAccount a, double amt){ 72.00 

9         if(amt>0 && a.getBalance()>=amt){ 92.00 

             a.withdraw(amt); 96.00 

             this.deposit(amt); 100.00 

9         }  

8     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 4  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

 public class Circle {  

     public static void main(String[] args) { 30.77 

1         String s1 = "������
�� = "; 38.46 

2         String s2 = "")*�	�$ = "; 46.15 
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3         double radius = 5; 53.85 

4         double circumference, area; 69.23 

5         circumference = 2 * 3.14159 * radius; 76.92 

6         area = 3.14159 * radius * radius; 84.62 

7         System.out.println(s1 + circumference); 92.31 

8         System.out.println(s2 + area); 100.00 

     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 5  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

2 import java.util.Scanner; 20.59 

 public class EAN13 {  

     public static void main(String[] args) { 11.76 

1         Scanner kb = new Scanner(System.in); 17.65 

3         System.out.print("������ 12 ���ก = "); 23.53 

4         String d = kb.nextLine(); 29.41 

5         int s = 0, k = 0; 35.29 

6         while(true){ 47.06 

7             int v = Integer.parseInt(d.substring(k, k+1)); 55.88 

8             if(k%2 ==0){ 67.65 

9                 s = s+3*v; 70.59 

8,10             }else{ 82.35 

11                 s = s+v; 85.29 

10             }  

12             if(++k>11) break; 97.06 

6         }  

13         System.out.println("Check Digit �)� "+ (10 -(s%10))%10); 100.00 

     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 6  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

 public class Factorial {  

     public static void main(String[] args) { 28.57 

5         System.out.println(fac(3)); 100.00 
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     }  

1     public static int fac(int n){ 43.86 

2         if(n==0) return 1; 64.29 

3         int f = fac(n-1); 78.57 

4         return n*f; 85.71 

1     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 7 
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

 public class HelloWorld {  

     public static void main(String[] args) { 57.14 

1         System.out.print("Hello "); 71.43 

2         System.out.print("World "); 85.71 

3         System.out.print("A"); 100.00 

     }  

 }  

��ก��	
��
0-
	�$ 8  
�!��"� 	#"�$��%�"��
���	�ก	� % 
�'(�� 

2 import java.util.Scanner; 43.75 

 public class Keyboard {  

     public static void main(String[] args) {  

1         Scanner kb = new Scanner(System.in); 37.50 

3         System.out.print("a = "); 50.00 

4         double a = kb.nextDouble(); 62.50 

5         System.out.print("b = "); 68.75 

6         double b = kb.nextDouble(); 81.25 

7         double max = Math.max(a, b); 93.75 

8         System.out.println("�����ก  = "+max); 100.00 

     }  

 }  
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�
ก���
�������������
�������	�������������	�
��ก����	�������� 
ก�� !���
� 

 ก���ก�	
��
��ก������		����	 �����ก������		����	�����
� 70 ���
��
�� �������
���� ��!��"#$����$%��&#!� 

 

����$�#'	�	
��(&��ก�
�!)	�#�*ก���"#�$%� �		����	�!)�������	���ก������	 
�������� �������� 

 !���" 1 
�������� 

 !���" 2 
�������� 

 !���" 3 
�������� 

 !���" 4 
�������� 

 !���" 5 

+#�!) 1 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 2 	�#�*ก
��
�� �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก 

+#�!) 3 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 4 	�#�*ก
��
�� �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก 

+#�!) 5 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 6 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 7 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 8 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 9 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 10 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 11 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� �
%	�#�*ก �
%	�#�*ก 

+#�!) 12 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 13 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 14 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 15 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

+#�!) 16 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 	�#�*ก
��
�� 

 

"#ก������	�!)�
%
!ก��	�#�*ก
��
���#2)��3�ก �������	����
%��� 3*��4�#�4��
%������"#	��


�� ���"���
%
!
��
��
���		����	�ก�		�#�*ก�4�  ����ก������	
��
���!)	�#�*ก�4�3 5�ก#���&
�&�!�	��!�	ก�	����'��������	�$%� �		����	 � � �4���!)"��"#ก���&�!�	��!�	����$�#'	�	


��(&��ก�
ก�	����'���!)
!������	�$%� �		����	 �&6#���#!� 
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� � �4���!)"��"#ก���&�!�	��!�	����$�#'	�	
��(&��ก�
�!)	�#�*ก���ก�	����'��"#�$%� 
�		����	�!)�������	���ก������	 

�������� �������� 
 !���" 1 
(�)����) 

�������� 
 !���" 2 
(�)����) 

�������� 
 !���" 3 
(�)����) 

�������� 
 !���" 4 
(�)����) 

�������� 
 !���" 5 
(�)����) 

+#�!) 1 4.08 9.38 2.36 2.09 2.42 

+#�!) 2 6.17 0 0 0 0 

+#�!) 3 3.92 8.17 2.14 2.38 2.11 

+#�!) 4 4.03 0 0 0 0 

+#�!) 5 4.81 10.55 2.77 2.03 2.24 

+#�!) 6 6.1 6.75 2.39 2.38 2.55 

+#�!) 7 4.8 7.5 3.21 2.39 2.2 

+#�!) 8 4.15 8.29 2.09 2.42 2.19 

+#�!) 9 4.08 5.58 2.68 1.93 1.86 

+#�!) 10 6.95 7.12 2.17 2.36 2.52 

+#�!) 11 4.06 9.85 7.2 0 0 

+#�!) 12 4.59 6.58 2.66 2.54 2.11 

+#�!) 13 4.67 11.56 2.79 2.4 2.52 

+#�!) 14 5.27 9.45 2.45 1.78 2.99 

+#�!) 15 4.37 7.25 2.71 2.08 2.57 

+#�!) 16 4.44 7.78 2.14 1.98 2.34 
�+���
�"� 4.78 7.24 2.49 1.80 1.91 
�+���ก�!� 3.92 5.58 2.09 1.78 1.86 
�+������!� 6.95 11.56 7.2 2.54 2.99 
��
���"2 �
��3	��� 76.49 115.81 39.76 28.76 30.62 

 

 

��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���� �4%������$�#'	�	
��(&��ก�
�!)3���ก�	���ก�	
�����
�'��������	�$%� �		����	 
!���� ��!�����#!� 
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����������" 1 

��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	����!) 1 ก�	
������'�� 
�������� 45������"

����6ก7�� 
(snapshots) 

��
���"
2 � 

(����) 


5���� 
��"
�������"�!� 

% ����

����� 

��ก��"�!���"7�� 

 !���
� 
��"
����� 
��ก��"�!� 

+#�!) 1 9 1.27 8,9 100 1 

+#�!) 2 68 20.25 49,62,68 100 2 

+#�!) 3 12 2.38 8 - 12 100 11 

+#�!) 4 12 3.06 11 100 3 

+#�!) 5 33 8.34 23 100 9 

+#�!) 6 64 11.46 46,64 100 4 

+#�!) 7 31 6.32 14 (�'������!) 11) 

22 (�'������!) 8) 

100 8,11 

+#�!) 8 16 2.58 14 96.43 6 

+#�!) 9 10 7.54 9 100 10 

+#�!) 10 78 13.52 35 45.45 13 

+#�!) 11 11 3.14 10 100 10 

+#�!) 12 25 3.11 34 100 10 

+#�!) 13 31 5.28 28 100 9 

+#�!) 14 39 12.29 24 43.18 2 

+#�!) 15 14 3.01 7 100 6 

+#�!) 16 19 2.39 19 100 12 
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เฉลยชุดท่ี2

เฉลยชุดท่ี3

เฉลยชุดท่ี4

เฉลยชุดท่ี5

เฉลยชุดท่ี6

เฉลยชุดท่ี7

เฉลยชุดท่ี8

เฉลยชุดท่ี9

เฉลยชุดท่ี10

เฉลยชุดท่ี11

เฉลยชุดท่ี12

เฉลยชุดท่ี13  
��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 1 ก�	����'�� 
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เฉลยชุดท่ี10

เฉลยชุดท่ี11

เฉลยชุดท่ี12

เฉลยชุดท่ี13  
��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 2 ก�	����'�� 

ผูทดสอบคนที่ 3
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เฉลยชุดท่ี2

เฉลยชุดท่ี3

เฉลยชุดท่ี4

เฉลยชุดท่ี5

เฉลยชุดท่ี6

เฉลยชุดท่ี7

เฉลยชุดท่ี8

เฉลยชุดท่ี9

เฉลยชุดท่ี10

เฉลยชุดท่ี11

เฉลยชุดท่ี12

เฉลยชุดท่ี13  
��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 3 ก�	����'�� 
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ผูทดสอบคนที่ 4
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��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 4 ก�	����'�� 
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��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 5 ก�	����'�� 
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��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
���
���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 6 ก�	����'�� 
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ผูทดสอบคนที่ 7
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��ก���&�!�	��!�	+4�
� 
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���		����	�!) 1 
���������	+#�!) 7 ก�	����'�� 
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public class HelloWorld {       

    public static void main(String[] args) {       

        System.out.print("Hello ");       
        System.out.print("World ");       
        System.out.print("A");       
    }       

}       
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public class HelloWorld { 33 17 33 17 33 17 

    public static void main(String[] args) {       
        System.out.print("Hello ");       

        System.out.print("World ");       

        System.out.print("A");       
    }       

}       
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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การทดสอบโปรแกรม Area
(แบบตัด 2 บรรทัด)
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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import java.util.Scanner;           

public class Area {           

  public static void main(String[] args) {           

    Scanner sc = new 
Scanner(System.in); 

          

    System.out.println("��/�� = ")           

    double r = sc.nextDouble();           

    double area = Math.PI * r * r;           

    System.out.println("�.,���# = "+area)           

     }           

}           
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